

Verksamhetsberättelse 09/10

Utrikespolitiska föreningen i Uppsala



Förord

Under verksamhetsåret 2009/2010 har UF Uppsala fortsatt att utöka verksamheten samtidigt som föreningen har byggt vidare på tidigare års framgångsrika aktiviteter. Vid årsskiftet hade föreningen 1400 medlemmar, vilket är det högsta sedan 1960-talets politiska yra. UF Uppsala har under året, precis som under tidigare år, varit landets största arrangör av föredrag och debatter om utrikespolitiska, internationella och globala frågor. Studiebesök, radiosändningar, tidningsutgivande, resor, debattklubbar, FN-rollspel, fester och arbetsmarknadsmingel har i år kompletteras med bland annat UF-dagen. Föreningens breda verksamhet har engagerat många medlemmar, skapat goda kontakter med andra föreningar och organisationer samt givit eko i såväl tidningar som tv och radio. Sammantaget gör allt detta att vi med stor stolthet och tillfredsställelse kan presentera denna verksamhetsberättelse.

Sedan styrelsen tillträdde i maj 2009 har det skett både ett och annat. Höstterminen startade med vad som troligtvis är föreningens stjärnglansigaste inledning då statsminister Fredrik Reinfeldt och FN:s generalsekreterare talade inför våra medlemmar. Med namn som Hans Rosling, Carl Bildt, Jan Eliasson, Maria Wetterstrand, amerikanska ambassadören Matthew Barzun har föreningens utrikespolitiska GPS fortsatt att pricka in stora och viktiga namn.

All denna verksamhet har gjorts möjlig genom engagerade medlemmars strävsamma slit under sammanlagt tusentals timmar, allt ideellt och allt med stort engagemang. Det är detta som har skapat den imponerande och varierade verksamhet som Utrikespolitiska föreningen i Uppsala består av. Ett stort tack till alla medlemmar som under året har fått föreningen att fungera och utvecklas!

Susanna Honnér
Ordförande
2009-2010

Fredrik Haglund
Vice ordförande
2009-2010



Innehållsförteckning

Allmänt om föreningen	5
Styrelsen	5
Ämbetspersoner	6
Medlemmar	6
Ekonomi	7
Information/PR	8
IT	12
Aktiviteter	12
Uttryck	16
Programverksamheten	16
Resor	19
Radio UF	24
Uppsala Model United Nations (UMUN) 2010	26
Utrikespolitiska dagen	26
Webb-tv	27
Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS)	27
COP 15	28
Årets student- och alumnidag	28
Landsrådet för Sveriges Ungdomsorganisationer (LSU)	29
Samarbeten och bidragsgivare	29
<u>Bilagor</u>	
Programverksamheten	32
Balans- och resultaträkning	41



Allmänt om föreningen

Utrikespolitiska föreningen i Uppsala (UF) är en partipolitiskt och religiöst obunden förening som strävar efter att sprida kunskap om, och väcka debatt kring, utrikespolitiska och globala frågor. Föreningen grundades i sin nuvarande form 1948 och har sedan dess bedrivit en oavbruten verksamhet, främst bestående av att anordna föredrag. Sedan sextiotalet har föreningen dessutom givit ut en medlemstidning som i dag heter *Uttryck*. I sitt arbete stödjer sig UF på FN:s allmänna deklaration om de mänskliga rättigheterna och Europarådets konvention om de mänskliga rättigheterna. Föreningens övergripande syfte är att förbättra möjligheterna till samförstånd och ömsesidig respekt.

Styrelsen

Styrelsen har under verksamhetsåret 2009/2010 bestått av:

Susanna Honnér	Ordförande
Fredrik Haglund	Vice ordförande
Linn Härfast	Kassör
Amanda Jerneck (ersatt av Malin Söderlund)	Aktivitetsansvarig
Anna Andreasson	Informationsansvarig
Oskar Brandt	Informationsansvarig
-	IT-ansvarig
Jacob Broman	Medlemssekreterare
Anders Mankler	Resansvarig
Helena Lagerholm	Radioansvarig
Daniel Simmons	Programsekreterare
Hanna Helsingén	Programsekreterare
Lina Malers	Redaktör
Lovisa Eriksson	Redaktör

Styrelse bestod av tretton ledamöter då posten som IT-ansvarig inte kunnat tillsättas på grund av bristande intresse. Vid årsskiftet lämnade Amanda Jerneck styrelsen för utlandsstudier. Hon ersattes då av Malin Söderlund. Styrelsen är en så kallad arbetande styrelse där samtliga ledamöter aktivt deltagit i planeringen och genomförandet av föreningens verksamhet. Styrelsearbetet inleddes tidigt sommar 2009, och i början av hösten 2009 genomfördes en planeringshelg på Fjällnora Friluftsgård utanför Uppsala. Syftet var att skapa goda förutsättningar för ett lyckat år, både socialt och verksamhetsmässigt, och på Fjällnora gavs tillfälle för ledamöterna att lära känna varandra samt fundera över hur föreningen kan utveckla och förbättra sin verksamhet. Under helgen poängterades vikten av att vi inte alltid behöver vara större och bättre än föregående år, något som alla i styrelsen uppskattade då prestationskraven ofta är ganska höga. I september månad höll vi föreningens första årsmöte efter att de nya stadgarna slagits igenom. Dessa har delat upp det gamla årsmötet i ett valårsmöte som hålls på våren och ett årsmöte på hösten. Då vi var tvungna att hålla mötet i augusti eller september hade vi svårt att dra folk till mötet.

I början av februari 2010 avsattes en helg i syfte att utveckla styrelsens arbete och att diskutera verksamheten i stort. Detta skedde genom en färjeresor till Riga då styrelsen sammanträdde. Styrelsemöten har oftast hållits varannan vecka och uppföljning av styrelsearbetet har skett både gemensamt och individuellt för varje post. Systemet med ämbetspersoner har utvecklats och kodifierats för att förenkla styrelsens arbete att hantera den växande verksamheten och medlemsantalet.



Ämbetspersoner

Föreningen har under verksamhetsåret utvecklat ämbetspersonsystemet. Utöver den specifika uppgift att avlasta styrelseledamöternas olika verksamheter som ämbetspersonerna tidigare haft, har de under hösten fått ett större ansvar. Detta ansvar innebär att de mer systematiserat hjälpt till vid föredragen, utdelande av programblad och affischering. Systemet har nu sakta börjat lämna sin puppa, men fortfarande krävs en del jobb för att det ska bli en fullt flygfärdig fjäril. Bland annat har flertalet lathundar upprättats med riktlinjer för hur systemet med ämbetspersoner ska fungera. Under verksamhetsåret har följande personer fungerat som ämbetspersoner.

Generalsekreterare för UMUN	Aron Thyr (maj 2009 - maj 2010)
Vice generalsekreterare för UMUN	Elisabeth Östlund (sept. 2009 - maj 2010)
Representant i UFS styrelse	Gustav Gerell (nov. 2009 –)
Fotoämbetsperson	Per Arnsäter (sept. 2009 - maj 2010)
Fotoämbetsperson	Cornelia Edblad (sept. 2009 - maj 2010)
Aktivitetsämbetsperson	Malin Söderlund (sept. 2009 - dec. 2009)
	Shimeng Zhou (feb. 2010 – maj 2010)
Programämbetsperson	Annie Emilsson (sept. 2009 - dec. 2009)
	Emilia Jeppsson (feb. 2010 – maj 2010)
Internationell sekreterare	Alex Bunten (sept. 2009 - feb. 2010)
	Markus Lindberg (feb. 2010 – maj 2010)
Internationell sekreterare	Jasmina Munteanu (sept. 2009 – feb. 2010)
	Andrew Schons (feb. 2010 – maj 2010)
Informationsämbetsperson	Henrik Johansson (nov. 2009 - maj 2010)
Layoutämbetsperson	Kalle Landgren (sept. 2009 - maj 2010)
Reseämbetsperson	Lisa Lindqvist (sept. 2009 – dec. 2009)
	Louise Skärvall (feb. 2010 – maj 2010)

Medlemmar

Den 30 april 2010 hade Utrikespolitiska föreningen 1368 medlemmar, en markant ökning jämfört med förra året då föreningen vid samma tidpunkt hade 899 medlemmar. Utrikespolitiska föreningen hade i maj 49 stödmedlemmar. Stödmedlemskapet är ett sätt för tidigare medlemmar att behålla kontakten med föreningen.

Samtliga UF Uppsalas medlemmar är även medlemmar i paraplyorganisationen UFS (Utrikespolitiska Förbundet Sverige) och UF Uppsala kan därmed få del av framtida statliga medlemsbidrag som söks av UFS.

Medlemsvärvning har som tidigare främst skett i samband med föredragen. Medlemmar värvas även vid recentiorsmottagningar och föreningens övriga medlemsaktiviteter. Möjlighet att bli medlem ges även genom internetbetalning.

Under året har styrelsen bjudit in till tre medlemsmöten, varav två "bli-aktiv-möten". Syftet med mötena har varit att ge befintliga och blivande medlemmar en chans att bekanta sig med föreningens verksamhet med förhoppning om att detta ska leda till fortsatt UF-engagemang. Mötena är även ett sätt för aktiva medlemmar att träffas och dela med sig av erfarenheter och idéer kring arbetet med föreningen. Det sista mötet i april 2010 ägnades



främst åt att informera om de olika posterna inom styrelsen med syftet att uppmuntra engagerade medlemmar att kandidera till kommande års styrelse.

Föreningens nyhetsbrev har under året fortsatt att skickas ut per e-post varje söndag. Brevet skickas sedan hösten 2007 ut i både en svensk och en engelsk version, listar på ett överskådligt sätt föreningens verksamhet två veckor framåt och är ett av föreningens viktigaste kommunikationsmedel gentemot medlemmar och övriga intresserade. I dagsläget når nyhetsbrevet 3456 prenumeranter, en ökning med omkring 1000 prenumeranter sedan samma tid förra året.

UF finns sedan 2007 på Facebook, där en grupp har skapats för att göra föreningen och dess verksamhet mer synlig och lättåtkomlig för intresserade. I mitten av maj 2010 har gruppen 1154 medlemmar, vilket kan jämföras med 686 medlemmar vid samma tid för tre år sedan. Dessa har även fått ett mer informellt nyhetsbrev via Facebook, med föredrag och andra UF höjdpunkter under den kommande veckan.

Under verksamhetsåret har fyra medlemsbrev skickats ut. De utkom i samband med nya programblad.

Under 2009/2010 har samarbetet med Uppsala universitet avseende medlemsregistret och alumndatabasen fortsatt. Uppsala universitet har ett bra register och system för att behandla medlemsuppgifter och arbetet med att sammanföra UF:s och universitetets register har genomförts. Alla som varit eller är medlemmar i UF har fått information om detta arbete och dessa personer kontaktas för att godkänna att finnas med i universitets databas. Fördelen med att använda universitetets system är att adresserna uppdateras automatiskt, vilket sparar föreningen pengar vid utskick, då i dagsläget en stor del av utskicken returneras på grund av felaktig adress. Adressregistret och e-postlistan kommer dessutom vara sammankopplad, vilket gör det möjligt att i större utsträckning använda elektroniska utskick, vilket även detta spar pengar. Detta har påbörjats som försök under året och är tänkt att fortsätta i större utsträckning kommande år.

Ekonomi **(förra årets siffror inom parantes)**

Under verksamhetsåret omsattes 914 346,20 kr vilket är en ökning jämfört med föregående år (604 725,93 kr). Förutom åtstramning i budgeten beror den höga omsättningen bland annat på ett ökat medlemsantal.

Intäkterna för nya medlemmar landade på 135 390 kr (92 299 kr). I början av hösten 2009 hölls föredrag med namnkunniga personer såsom Ban Ki-moon, Fredrik Reinfeldt och Hans Blix vilka bidrog till den stora tillströmningen. Programverksamheten står dels för en stor del av medlemskapförsäljningen, dels för intäkter i form av entréavgifter, som under året har ökat till 38 310 kr (18 000 kr).

Kostnaderna för programverksamheten uppgick till 53 680 kr (61 820 kr). Inom dessa kostnader ryms även projektet "UF-dagen" som totalt kostade 15 000 kr. Efter varje föredrag får föredragshållaren en mugg och under året delades det ut muggar för 6 228 kr (5000 kr). Då en kopiator köptes in av föregående styrelse har kostnaderna för PR minskat avsevärt. Årets PR-post landade på 12 688 kr (40 656 kr).

En stor del av föreningens verksamhet finansieras genom bidrag. Intäkterna från dessa givare summerar till 291 700 (281 000 kr). Då bidraget från Forum Syd uteblev kalenderåret



2010 behövde budgeten stramas åt betydligt. Att bidragsdelen ändock förblev stor beror till stor del på Statsbidraget som kanaliseras ut genom Utrikespolitiska Förbundet Sverige. Alla UF-föreningar i Sverige delar på en pott och andelen varje förening får baseras på antalet medlemmar varje förening haft under föregående år.

En av de enskilt största utgiftsposterna är föreningens periodiska tidsskrift Uttryck som ges ut fyra gånger per år. Under året ökade kostnaden för tidningsverksamheten till 132 611 kr (120 000 kr), vilket beror på en ökad upplaga som i sin tur beror på det ökade medlemsantalet. Annonsintäkterna har under året sjunkit till 9 600 (17 600 kr). Där finns en fordring på annonsörerna som uppgår till 3200 kr som väntas betalas i september.

Under året har föreningen fortsatt att sända radio varje onsdag genom Radio UF, vars kostnader uppgår till 11 538kr (13 569 kr).

Medlemsaktiviteter som till exempel ambassadbesök och medlemsfester kostade 51 413 kr (36 413 kr).

I projektväg har det årligen återkommande UMUN i stort sett gått plus minus noll. Självkostnadsprincipen gäller precis som all verksamhet i föreningen även UF:s resor. I år genomfördes tre resor, vilka gick till Bryssel, Libanon och Balkan. Kostnaderna för resorna blev 406 172 kr (118 410 kr). Att posten vuxit anmärkningsvärt sedan föregående år beror delvis på ett gynnsamt bidrag från Europaparlamentet som avsåg Brysselresan. Deltagarna på resan fick tillbaka de pengar de lagt ut, tack vare bidraget på nästan 100 000 kr.

Föreningens policy att avskrivna material på tre år fortsätter, med resultatet att föreningens stationära dator i likhet med den bärbara samt inventarier och kassaskåp är avskrivna som tillgångar. Koptiatorn skrivs av på fem år, då dess natur ger den en längre livslängd rent bokföringstekniskt.

Avsättningar avser förväntade kostnader för verksamhet som genomförts eller beslutats under verksamhetsåret, men som föreningen inte erhållit faktura för vid räkenskapsårets slut. Den enda avsättningen som i år har gjorts avser det tredje numret av Uttryck som produceras under hösten 2010.

Rörelseresultatet visar att föreningens ekonomiska underlag är fortsatt gott, med ett positivt rörelseresultat på 48 312,33 kr (43 000 kr). I slutet av verksamhetsåret kunde föreningen göra en avsättning till verksamhetsfonden på 28 500 kr (33 500 kr) som med ackumulerade avsättningar uppgår till 88 000 kr.

Efter samtliga avskrivningar, fordringar samt avsättningen till verksamhetsfonden och Uttryck blir årets resultat 360,23 kr.¹

Kort sagt ser ekonomin god ut inför verksamhetsåret 2010/2011. Vikten av att fortsätta involvera föreningens alla verksamhetsgrenar i budgetarbetet kan dock på inget sätt överskattas.

Information/PR

Marknadsföringsarbetet för UF har under året letts av styrelsens två informationsansvariga. Det har under verksamhetsåret 2009/2010 präglats av flera tydliga ambitioner. Två mycket

¹ Balans- och resultaträkning bifogas, se bilaga.



centrala målsättningar har varit att dels öka föreningens medlemsantal och dels öka den allmänna kännedomen om föreningen. Andra målsättningar har varit att öka besökarantalen på föredrag och debatter samt öka exponeringen i media och stärka UF som varumärke. Täckningen av UF i media har under året omfattat inte bara programverksamheten utan även den övriga verksamheten som media visat intresse för.

Arbetsfördelning

Vissa delar av arbetet delades upp i början på terminen mellan de båda informationsansvariga. Dock har det mesta av arbetet skett parallellt och istället delats upp efter hand mellan de två informationsansvariga. Exempelvis har ansvaret för recemottagningar på nationer och kontakten med media inför större föredrag delats upp. Dock kan arbetet med fördel delas upp tydligare i början på terminen för att underlätta ansvarsfördelningen och dubbelarbete. En möjlig uppdelning av ansvarsområdena skulle vara att en person ansvarar för information och den andra för PR och pressfrågor. Dessa områden går relativt lätt att särskilja och motsvarar likvärdig arbetsbörda.

Mottagning av nya studenter

Vid höst- och vårterminens början närvarade UF med bokbord vid de många recentorsmottagningar som anordnades av nationerna och även på de mässor som anordnas av universitetet i samband med varje termins välkomstprogram för recentiorer. De informationsansvariga organiserade arbetet kring detta och fördelade ansvar för de olika recentorsmottagningarna till övriga styrelseledamöter. Detta ambitiösa arbete har gett utdelning i form av väckt intresse för föreningen hos många recentiorer som blivit nya medlemmar. Föreningen arrangerade även en välbesökt "bli-aktiv-möte" under hösttermin där styrelsen informerade om verksamheten och vilka grupper medlemmar kan engagera sig i. Vid flera tillfällen under året har det vidare genomförts informationskampanjer då styrelseledamöter och övriga engagerade medlemmar har delat ut programblad samt informerat om föreningen. Exempelvis har UF synts på Ekonomikum och Teologen. Dessutom har det informerats om UF på universitetsföreläsningar och Uppsalas gymnasieskolor har kontaktats via mail för att informera om UF:s speciella medlemskap för gymnasieungdomar samt om vårens Utrikespolitiska dag. Besöken på universitetsföreläsningarna har framförallt genomförts under höst- och vårterminens början. Genom att även besöka klasser som läser ämnesområden där UF har ett till synes lågt medlemsantal har bredden av medlemmarna försökt att ökas. Marknadsföringsarbetet har varit fruktsamt och lett till att antalet medlemmar har ökat kraftigt och ett nytt medlemsrekord för modern tid. UF hade under verksamhetsåret som flest runt 1400 medlemmar.

PR-grupp

Under året har ingen PR-grupp varit verksam då intresset från medlemmarnas sida varit svalt under både detta och föregående år. Dock kan det vara en möjlighet för att få fler medlemmar att engagera sig och bli mer insatta i informationsarbetet samt kunna öka informationsarbetet.

Programblad

Informationsansvariga har under året ansvarat för utformningen av programblad och även organiserat programbladutdelningarna. Sådana har genomförts vid fyra tillfällen under året, och sammanlagt har cirka 30 000 programblad delats ut i bostadsområden runt om i Uppsala. Fokus har legat på studentbostadsområden och nationsbostäder, men programblad har även delats ut i andra områden. Hela styrelsen samt några ämbetspersoner har engagerat sig och hjälpt till vid programbladutdelningarna. Mer kan göras för att engagera fler ämbetspersoner i arbetet. Inför det första programbladets tryck genomfördes en omfattande undersökning om vilket tryckeri som var billigast. Slutresultatet på undersökningen innebar att föreningen fortsätter att använda Fyristryck då stora rabatter har



förhandlats fram.

Affischering

De informationsansvariga har också haft ansvaret för affischeringen i föreningen. Varje tvåveckorsperiod har affischer tryckts och hängt upp på cirka 30 platser i Uppsala för att uppmärksamma kommande föredragshållare och arrangemang. Under året har en hel del affischer tryckts med flera föredrag på samma affisch. Detta har gjorts för att reducera antalet tryckta affischer och därigenom minska tryckkostnaderna. Framförallt har detta varit effektivt vid affischering hos nationer där det ofta är brist på utrymme. Det har därför varit lönsamt att försöka minimera antalet affischer och få in så mycket information på dem som möjligt. I genomsnitt har det producerats tre affischer varannan vecka. Vid ett antal tillfällen har flyers tryckts upp till enskilda föredrag för att uppmärksamma dessa ytterligare. Då föreningen från och med detta verksamhetsår haft en egen kopiator har fler bilder använts på affischerna för att väcka mer uppmärksamhet inför föredragen. Det har inneburit nya möjligheter att även göra mer avancerade produktioner och att kunna testtrycka materialet. Tack vare kopiatorn finns det stora möjligheter att göra grafiska produktioner och köps en automatisk häftare in så går det även att trycka foldrar.

Information i samband med föredrag

Vid samtliga föredrag har bokbord varit framdukade. Besökare har erbjudits exempelvis exemplar av föreningstidningen Uttryck, programblad, annan slags information om kommande arrangemang och en folder om föreningen. Möjlighet har även funnits att köpa den jubileumsskrift som togs fram i samband med föreningens 60-årsjubileum under våren 2008. Vid samtliga föredrag har UF:s logga exponerats på föreningens två standar, vilka placerats i publikens blickfång.

Under förra verksamhetsåret togs en Powerpoint-presentation fram för att informera om aktuella aktiviteter och föredrag i föreningen i samband med föredragen. Denna har uppdaterats kontinuerligt med kommande aktiviteter. Syftet har även varit att i denna ge en kort beskrivning av föreningen och dess historia – detta genom att visa bilder på tidigare föredragshållare samt kort informera om föreningens historia.

Grafisk profil

Eftersom föreningen vid verksamhetsårets början använde flera olika varianter av logotyper togs en förenklad grafisk profil fram för att på så sätt samordna användandet av logotyper och göra detta enhetligt i alla delar av föreningen. Den grafiska profilen innehåller riktlinjer för hur logotypen bör användas och även vilka typsnitt som bör användas i föreningen.

Övrigt informationsmaterial

Förutom regelbundet tryckande av affischer och flyers har under året även särskilda trycksaker utformats till bland andra valberedningen, arbetsmarknadsminglet och Utrikespolitiska dagen. Namnskyltar till samtliga styrelseledamöter och andra aktiva i föreningen har även tryckts upp, liksom visitkort till hela styrelsen.

Kontakt med institutioner och föreningar

Andra föreningar och organisationer som ungdomspartier, minoritetsföreningar och intresseorganisationer har fortlöpande fått information om UF:s verksamhet, i synnerhet då någon programpunkt har ansetts kunna vara särskilt intressant för dem. På samma sätt har relevanta institutioner kontaktats inför vissa föredrag. Detta ska ses som en följd av målsättningen att nå ut med information om UF:s verksamhet till en vidgad krets. Föreningens programpunkter samt aktiviteter har också funnits upplagda och publicerats av ERGO samt UNT.



Facebook

Under verksamhetsåret har Facebookutskick använts flitigt för att informera både om föredrag och om föreningens andra aktiviteter. Dessa har organiserats i samråd med programsekreterarna och i vissa fall andra inom styrelsen. Facebook har kommit att bli en av de viktigaste kanalerna för att nå ut till medlemmarna. Medlemstalet på Facebook har varit fluktuerande under året och ligger i slutet av augusti 2010 på 1162. Då Facebook är en del av medlemmarnas privatliv och många använder det regelbundet har vi valt att vara relativt restriktiva med gruppinbjudningar. UF-nyheter har skickats ut regelbundet varje vecka av medlemssekreteraren och där har information om extrainsatta föredrag och andra aktiviteter publicerats. Till större evenemang som exempelvis arbetsmarknadsminglet och föredrag med Fredrik Reinfeldt och Årets utrikespolitiska debatt (Bildt och Ahlin) har även evenemangsinbjudningar skickats ut. Riktlinjen har varit att alla evenemang som hålls i Sal X eller i någon av de större hörsalarna på Ekonomikum bör ges Facebookinbjudningar. Då föreningen har så pass mycket verksamhet har vi bedömt att det är viktigt att vara restriktiva med inbjudningar för att inte medlemmarna ska känna sig spammade. Vi har märkt att medlemstalet i gruppen har gått ner under veckor då det har varit väldigt många utskick. Totalt gjordes 22 inbjudningar under året.

Hemsidan

En pressektion har upprättats på hemsidan där pressmeddelanden samt länkar till media där UF och vår verksamhet uppmärksammas. Under pressektionen ligger även länkar till streamade föredrag som spelats in av SVT.

Mediapolicy

Under verksamhetsåret klubbade styrelsen igenom en mediapolicy som ger riktlinjer för hur representanter för föreningen bör förhålla sig till media. Policyn förklarar föreningens verksamhet och på vilken grund som föredragshållare inbjuds.

UF i media

Som tidigare framhållits har en klar ambition under året varit att förekomma ofta i media. Kontakten med media har skett genom pressmeddelanden som har skickats ut inför större föredrag till alla större relevanta medier samt genom personliga samtal till journalister. De informationsansvariga har även startat ett konto på mynewsdesk.com för att nå ut till fler journalister med föreningens pressmeddelanden. I snitt har varje pressmeddelande visats mellan 150-200 ggr och mejlats ut till mellan 30 och 200 journalister beroende på storleken på nyheten. Under verksamhetsåret har det även funnits ett samarbete med SVT Forum/Kunskapskanalen som sänt "Vi antar utmaningen - Sveriges ordförandeskap i EU", "Vägar från Köpenhamn – hur kommer vi vidare?" och "Årets utrikespolitiska debatt". Media har även valt att uppmärksamma andra aktiviteter som föreningen genomfört som exempelvis Brysselresan. Nedan följer en förteckning över de tillfällen då föreningen och dess verksamhet har exponerats i media. Sammantaget har föreningen exponerats mer än 25 gånger i media under året som gått. Rapporteringen kring Ban Ki-moons föredrag är exkluderad ur denna statistik då vi inte stod med som arrangör. Detta motsvarar mellan 5-10 artiklar.

Artiklar

- Fria Tidningen, 1 april. Artikel om Johan von Schreeb, där hans UF-föredrag omnämns. *Gränslös läkare eftersträvar förkunskaper om katastrof.*
- Aftonbladet, 11 mars. Ledare om Utrikespolitiska debatten. *Mer hårklyveri än ideologi.*
- Ergo, 10 mars. Artikel om Utrikespolitiska debatten. *Bildt och Ahlin gnabbades på Ekonomikum.*
- Expressen, 11 mars. Artikel om Utrikespolitiska debatten. *Här tränar partierna för*



valet”.

- Folkbladet, 11 mars. Ledare om Utrikespolitiska debatten. *Tungviktare i Uppsala*.
- UNT, 10 mars. Notis inför Utrikespolitiska debatten. *Bildt möter Ahlin*.
- UNT, 16 november. Artikel om föredraget War Crimes in Chechnya in the Context of International Law.
- UNT, 6 november. Intervju med reseansvarig om brysselresan. *Studentförening till Bryssel*.
- Ergo, 29 september, reportage om UF:s arbete inför Reinfeldts föredrag. *Förberedelser för ett fint besök*.
- UNT, 13 september, artikel inför Reinfeldts föredrag. *Reinfeldt besöker Uppsala*.
- 18 Minuter, 14 september, intervju med ordförande Susanna Honnér inför Reinfeldt. *Hon drömmer om Obama*.
- UNT, 13 september, artikel om Reinfeldts föredrag.

Radio

- P4 Radio Uppland, 14 september, inslag om Reinfeldts föredrag.

TV

- SVT Forum, 11 september, "Reinfeldt hos Utrikespolitiska föreningen". Finns även på SVTplay.
- TV4/Nyhetskanalen.se, 11 september, inslag från föredraget med Fredrik Reinfeldt
- TV4 Uppland, 14 september, Inslag från Reinfeldts föredrag.
- SVT Forum, 28 januari, "Vågar från Köpenhamn - hur gå vidare?". Finns även på SVTplay.
- SVT Forum, 11 mars, "Politisk duell med Carl Bildt och Urban Ahlin". Finns även på SVTplay.
- Expressen.tv, 11 mars, intervju med Bildt och Ahlin direkt efter debatten.
- Expressen.tv, 11 mars, intervju med Bildt

Övrigt

- Rapportering kring Ban Ki-moons fördrag
- Skriverier om UF på diverse bloggar

IT

Vid årsmötet 2009 tillsattes inte posten som IT-sekreterare på grund av att ingen sökte den. Under verksamhetsåret 09/10 har styrelsen vid upprepade tillfällen försökt tillsätta posten utan att lyckas. Posten annonserades som en ämbetspersonspost och inte som en styrelsepost. Anledningen till detta var delvis att styrelsen ansåg att det skulle vara större chans att få sökande då arbetsbördan på en ämbetsperson är betydligt mindre än på en styrelseledamot. Men då detta inte lyckades har verksamhetsåret helt varit utan IT-post. I stället har dennes ansvar övertagits av övriga styrelsemedlemmar. I början av verksamhetsåret hade vi stora problem med hemsidan och hade då trängande behov av en kunnig person. Men allteftersom året gick sjönk det uttryckliga behovet av en IT-sekreterare. Under denna punkt kan dock infogas att en Googlekalender har införts där varje styrelseledamot har haft möjlighet att föra in sina aktiviteter så att dessa inte ska krocka med varandra. Systemet har fungerat väldigt bra och förhindrat just detta.

Aktiviteter



Aktivitetsgruppen

I början av hösten skapades en aktivitetsgrupp. Vi har träffats ungefär varannan vecka och antalet närvarande på mötena har varierat men har legat kring 5 till 8 stycken. Aktivitetsgruppen har bland annat planerat en medlemsfest, studiebesök, diskussionsträffar och studiecirkel. I mitten av januari fortsatte aktivitetsgruppen, nu med ny aktivitetsansvarig, sitt arbete med ett stort tillskott av nya medlemmar. Sedan slutet av januari har vi haft möte i genomsnitt varannan vecka, och antalet närvarande på mötena har varierat mellan 6 till 15 stycken som regelbundet deltagit i gruppens arbete. Aktivitetsgruppen har bland annat planerat en medlemsfest, tre studiebesök, två studiecirkel samt ett arbetsmarknadsmingel.

Studiebesök

Den 6/10-09 besökte 20 UF-medlemmar SIDA. Vi fick träffa en tjänsteman och två praktikanter. Vi fick en 1,5 timmes lång presentation av SIDA:s arbete där man även fick ställa frågor. Det var en väldigt öppen diskussion där det kändes som att gruppen fick bra kontakt med de anställda. Det var mycket prat kring praktik och gruppen fick många tips och idéer om hur man skaffar sig en praktikplats dels på SIDA dels inom andra organisationer. Deltagarna var mycket glatt överraskade av den uppslupna spänningen och de hjälpsamma anställda.

UF:s andra studiebesök gick till Utrikesdepartementet, den 20/11. Där fick besökarna främst information om Utrikesdepartementets arbete samt diskutera möjligheter till framtida praktik och arbete på UD. Dessa två ämnen hade bestämts av de anmälda UF-medlemmarna. De 20 platserna blev snabbt fullbokade.

Den 23/2-10 besökte 15 UF-medlemmar Kinas ambassad i Stockholm. Vi fick där träffa tre diplomater: ambassadens konsul samt de två ansvariga för ambassadens utrikespolitiska avdelning respektive utbildningsdel. Vi diskuterade bland annat Kinas roll under klimatförhandlingarna i Köpenhamn, användandet av censur av internet samt svensk/kinesiskt kulturutbyte. Under denna tid fanns många chanser till att få betydande svar på sina frågor om Kinas roll i Sverige och på den internationella arenan. Vi blev alla positivt överraskade över den öppenhet och den förtrolighet som visades och det var ett mycket lyckat besök. Vi besökte även den 23/4 amerikanska ambassaden tillsammans med UF Stockholm och UF Örebro. Där fick vi träffa personer från alla ambassadens olika avdelningar samt ambassadören själv. Det innebar ett bra tillfälle att ställa frågor om Sveriges och USAs relation och hur ambassaden arbetar för att påverka den svenska politiken. Besöket varade i ca 2 timmar och det var en öppen diskussion och vi fick en bra kontakt med de anställda på ambassaden. Båda ambassadbesöken lockade många internationella studenter. Den 3/3 var ett besök till Smittskyddsinstitutet inplanerat men blev tyvärr tvunget att ställas in på grund av bristande intresse från medlemmarna.

Fest

UF höll den 4 december en vinterfest tillsammans med Studentradion. Detta var en väldigt lyckad tillställning med 83 gäster. Festen hölls på V-dala nation där vi blev serverade en buffé samt efterrätt med kaffe. Undermiddagen bjöds det på sång, uppträdanden samt anordnades en julklappsutdelning. Efter middagen blev det dans och Studentradions DJ:s spelade fram till klockan 2.

UF:s medlemsfest 2010 hölls tillsammans med Studentradion och USTV och är förhoppningsvis början en tradition av gemensamma mitterminsfester. Det blev en lyckad tillställning som hölls den 26 mars på Göteborgsnation med ca 80 gäster. Vi blev serverade en tvårättersmiddag med efterföljande piggelin och kaffe samt blev underhållna genom tal, trolleri och spex.



Bokcirkel

Vi hade under höstterminen en bokcirkel som tyvärr aldrig hann avslutas. Vi läste "Brave new World" av Aldous Huxley. Vi var fyra personer som träffades två gånger på Västgöta nation och diskuterade i ca 1,5 timme. Anledningen till att vi inte avslutade bokcirkeln var för att vi inte fann tiden och vi bestämde oss istället för att läsa ut den själva och om någon skulle vara intresserad av att diskutera kunde vi kontakta varandra. Under våren läste vi *Mitt Iran* av Shirin Ebadi vilken tyvärr aldrig avslutades gemensamt. I aktivitetsgruppen fanns många bra förslag på böcker att läsa och det verkade finnas ett stort intresse för att delta i en bokcirkel men när datum för träffarna skulle fastslås var intresset från gruppen måttligt.

Filmsöndag

Vi hade ambitionen att anordna filmsöndag varannan söndag under hösten med start den 27/9. Filmvisningarna anordnades i Fredsmuseums fina lokaler, som ligger i Uppsala slotts källare. Anledningen till att vi hoppade över några söndagar var att den ordinarie personalen på Fredsmuseum inte var där. Filmvisningarna lockade ett litet antal människor och av de som kom var dessa filmsöndagar väldigt uppskattade. Filmerna visades med engelsk text och utbytesstudenter har varit väl representerade på filmvisningarna. Det har även bjudits på fika/snacks och varit öppet för diskussion efteråt för dem som är intresserade.

I princip varannan söndageftermiddag (undantaget helgdagar) under vårterminen visade UF intressanta filmer i Fredsmuseums fina lokaler, som ligger i Uppsalaslotts källare, samt i UF-lokalen. Filmvisningarna var mycket uppskattade och beroende på PR-insatsen lockades många besökare. Utbytesstudenter har varit väl representerade på filmvisningarna och filmerna visades oftast med engelsk text. Vi försökte att få en bra balans mellan dokumentärer och spelfilmer för att bredda målgruppen. Det har även bjudits på fika/snacks och varit öppet för diskussion efteråt för dem som är intresserade. Antalet platser har varit obegränsat och antalet besökare har varierat mellan 8-25 stycken.

Program för årets filmer:

Datum	Film	Antal besökare
27/9	<i>Goodbye Lenin</i>	15
25/10	<i>Sicko</i>	10
1/11	<i>Milk</i>	7
15/11	<i>Machuca</i>	7
31/1	<i>Syriana</i>	ca 15
21/2	<i>Occupation 101</i>	ca 10
7/3	<i>Che – part 2</i>	ca 10
21/3	<i>Good Night and Good Luck</i>	ca 7
11/4	<i>Fredens Pris</i>	ca 25
25/4	<i>Videocracy</i>	ca 20
9/4	<i>In the loop</i>	ca 20

Filmvisning med efterföljande föredrag

Under hösten anordnade aktivitetsgruppen två filmvisningar med efterföljande föredrag. Vid det första tillfället visades filmen "Johnny Mad Dog" på Fyrisbiografen och efter filmen kom Mats Utas, socialantropolog från Nordiska Afrikainstitutet och pratade om barnsoldater i Liberia. Den efterföljande diskussionen var väldigt intressant och det fanns mycket utrymme för frågor från publiken. Arrangemanget var ett samarbete med Världens Barn och vi sålde fika där pengarna gick till deras insamling. Antalet besökare var ca 65 personer.



Vid nästa tillfälle visades filmen "The Kunchus of Uganda" i Universitetshuset sal 9. Filmen är gjord av RFSL och handlar om HBT-frågor i Uganda. Skaparen av filmen, Mathilda Piehl, höll sedan ett föredrag och det fanns stort utrymme för frågor. Antalet besökare var ca 25 personer.

Filmvisning med efterföljande föredrag är en väldigt givande form av föredrag och det uppskattades mycket av medlemmarna. Efter en av filmerna, "Fredens Pris" som handlar om Dag Hammarskjölds liv och hans tid som FN:s generalsekreterare hölls en efterföljande miniföreläsning/diskussionsträff med Dag Hammarskjöld- professorn Peter Wallensteen. Vi samtalande om Dag Hammarskjölds liv, öde, gärningar och likheter samt olikheter med andra offentliga personer i dag. Detta var ett mycket uppskattat alternativt koncept till de vanliga filmvisningarna.

Diskussionsträffar

Under hösten hade vi en diskussionsträff, som ett mer intimt alternativ till föreläsningar. Vi utgick antingen från teman, eller från inbjudna gäster. Medlemmarna fick sedan anmäla sig till ett begränsat antal platser (ofta 20-25), och så diskuterade vi kring ämnet.

Den 16 september kom Sam Jones till UF för att prata om sin tid som eukemenisk följeslagare i Israel/Palestina. Diskussionen handlade mycket kring individen och dess vardag i konflikten, och både palestiniernas och israelernas roll. Detta var en väldigt uppskattad diskussionsträff där medlemmarna uppskattade den interaktiva formen av föredrag. Sam var väldigt öppen och ärlig och hade med sig bilder som visades på Powerpoint.

Arbetsmarknadsmingel

I samarbete med UPS, studentföreningen för Uppsala Politices studerande, anordnades den 17 mars en kväll där UF-medlemmar och UPS- medlemmar hade chansen att mingla runt och ställa frågor till olika företag och organisationer som alla arbetar med internationella frågor på olika sätt. Arbetsgruppen för arbetsmarknadsminglet var en grupp på 7 personer både från UF och UPS som tillsammans tillfrågade intressanta organisationer med inriktning på utrikespolitiska frågor om de ville delta i en mingelkväll på Östgöta nation den 17/3. Deltagande myndigheter/organisationer var; Röda Korset, Folke Bernadotteakademien, FUF, Drivhuset, Amnesty International, IDEA, Utrikesdepartementet, Utrikespolitiska Institutet, Försvarsmakten, EU - Kommissionen i Sverige, EU – kansliet, Statskontoret, Svenska Kyrkan i världen, Diplomater PR m fl. Besökarna blev uppåt 250 personer under kvällens gång och det blev mycket lyckad enligt både besökare, ansvariga och organisationerna. Under kvällen bjöds det även på lättare fika.

Debate Club

Vi ville detta verksamhetsår satsa lite mer på Debate Club och det genomfördes varje onsdagskväll på ÖG nation med start den 7/10. Diskussionsklubben har dragit cirka 10 personer varje gång, och varje gång har två lag med två deltagare i vardera lag debatterat olika seriösa och mindre seriösa ämnen i syfte att träna upp sin retoriska förmåga. Aktiviteten har varit öppet för alla nationaliteter och har därför hållits på engelska. Eftersom vi ville utöka Debate Club från varannan vecka till varje vecka valde aktivitetsansvarig att starta en Debate Club-grupp med två huvudansvariga som hållt i planeringen och själva evenemangen. Detta har varit väldigt positivt eftersom de ansvariga har gjort ett väldigt bra jobb och vi har haft en bra dialog under hela terminen.

Debate Club fortsatte under våren sin verksamhet varje onsdagskväll på Östgöta nation. Intresset för Debate Club har under vårterminen ökat och de har i genomsnitt haft cirka 20 deltagare varje gång. Två medlemmar från aktivitetsgruppen har under våren fortsatt vara huvudansvariga för debattklubben vilket har fungerat väldigt bra. Debatterna hålls alltid på



engelska och är öppet för alla nationaliteter. Regler finns att tillgå på plats och varje gång har två lag med två deltagare i vardera lag debatterat seriösa eller mindre seriösa ämnen. Syftet är att på ett roligt och avslappnat sätt träna upp sin retoriska förmåga. De deltagare som återkommit regelbundet under året har blivit väldigt mycket skickligare än när de startade, mycket tack vare den möjlighet till respons som ges efter varje debatt.

Övrigt

För att öka gemenskapen och för att kunna prata annat än planering anordnade aktivitetsgruppen den 3/11 en biokväll. Tillsammans såg vi filmen *Bananas!* och efteråt gick vi till Upplands nation och åt middag. Detta var en väldigt trevlig och lyckad kväll som förde aktivitetsgruppens medlemmar närmare varandra.

För att öka gemenskapen i aktivitetsgruppen och diskutera UF i en annorlunda miljö så har vi ibland setts utanför UF-lokalen. Exempelvis så träffades vi på våffeldagen den 25/3 för att äta våfflor på ÖG:s nation. Det var mycket trevligt och lyckat för gruppen. Vi planerade även att besöka Nobelmuseum i Stockholm den 9/3 för att äta sopplunch och lyssna på ett fördrag om Nobelsfredspristagare. Dock blev detta tyvärr inte av då UF fick tag i för få biljetter för att kunna erbjuda medlemmar utanför gruppen att följa med men intresset för detta var stort.

Uttryck

Verksamhetsårets första nummer utkom den första oktober 2009 och hade tre gästkrönikörer: Jan Hjärpe, Zac O'yeah och Madelene Dahl. Temat var *Religion* och på detta tema fanns bland annat texter från Israel och Libanon.

Uttryck nr 4 2009 utkom den fjortonde december. I tidningen fanns reportage från Påskön, Sydafrika och Armenien. 24 redaktionsmedlemmar medverkade till tidningens förverkligande. Temat var *Gräns* och texter behandlade exempelvis södra Sudans eventuella självständighet och konflikten i östra Kongo. Uttrycks nättidning har uppdateras av Alexander Fougner. En tipslåda introducerades som tagits med till UF:s föredrag. I denna kunde föreningens medlemmar lämna förslag på vad de skulle vilja läsa om i Uttryck.

Uttryck nr 1 2010 hade temat "*Vad hände sen?*". I numret lyfte vi fram tidigare uppmärksammade nyheter som fallit i glömska. Gästkrönikör var Eva Elmsäter som skrev under rubriken, "Haiti- när strålkastarljuset slocknar". Artiklarna berörde bland annat Kosovos självständighet, statskuppen på Madagaskar, pandemier och situationen i Tjetjenien. Ett skönlitterärt inlägg var ett "hemma hos" – reportage med titeln "George W. Bush är beslutaren".

Det sista numret av Uttryck verksamhetsåret 2009/2010 hade temat *Motstånd* (Uttryck nr 2 2010). Den iranska författarinnan Azar Mahloujian var gästkrönikör. I numret uppmärksammades motståndsrörelser i Eritrea, Burma, Kina, Kuba, Armenien och Libanon. Utanför temat publicerades bland annat en intervju med fotografen Paul Hansen.

Till den utrikespolitiska dag som anordnades 20 maj 2010 skapade redaktionen ett utrikespolitiskt blad. Detta innehöll programmet för dagen samt intervjuer med alla föredragshållarna. Utöver detta innehöll det även kortare texter som uppmärksammade oomskrivna länder. Kalle Landegren ritade illustrationen på framsidan.

Uttryck registrerades hösten 2009 som b-posttidning och ansvarig utgivare byttes till ordförande för verksamhetsåret 2009/2010 Susanna Honnér. Till layoutämbetsperson utsågs Kalle Landegren. I verksamhetsårets samtliga nummer har Kalle, förutom att sköta layoutarbetet, bidragit med egna illustrationer och karikatyrer, bland annat till de notiser som



redaktörerna skrivit. Designen på Uttrycks nättidning ändrades och sidan har uppdaterats kontinuerligt under hösten och våren.

Det första redaktionsmötet hölls den sjätte oktober 2009. Därefter har redaktionsmöten hållits varannan vecka. Under året har ett tjugotal personer varit engagerade i redaktionen. Hälften av dessa har medverkat i samtliga nummer. Under redaktionsmötena har vi bland annat läst texter om jag-perspektiv, intervjuteknik och ordens betydelse. En skrivverkstad med övningar i kreativt skrivande anordnades av Lovisa Eriksson. Att läsa och kritisera texter har även varit en del av redaktionsarbetet med deltagande av alla redaktionsmedlemmar. Redaktionen har även haft besök av Danish Sial som höll en föreläsning om hur det är att vara soldat i Afghanistan. Journalistkläraren Martin Landahl har även föreläst för redaktionsmedlemmarna om journalistiskt tänkande och hur man gör en tidskrift. Under hösten bevakade Uttryck två större evenemang: European Development Days och Mänskliga-rättigheter-dagarna. Vi har även rapporterat från klimatmötet i Köpenhamn.

Vi har haft målsättningen att alla som vill ska få engagera sig i redaktionen. Denna målsättning har inneburit att vi har arbetat mycket aktivt med textbearbetning, där vi fört en väldigt intensiv korrespondens med textskribenterna. Detta har resulterat i att vi har uppnått målsättningen. Under året har fyra releasefester anordnats för UF-medlemmarna.

Uttryck utnämndes av tidningskonventet till Uppsalas bästa tidning och vann även klasserna bästa artikel samt bästa bild. Alice Fredriksson skrev den vinnande artikeln, ett reportage från Påskön, som publicerades i nr 4 2009. Lina Malers tog den vinnande bilden, publicerad i Uttryck nr 2 2010.

Programverksamheten

Under verksamhetsåret 2009/2010 har föreningen arrangerat 66 föredrag, samtal och debatter vilket är en blygsam ökning med ett föredrag från verksamhetsåret innan.

Verksamhetsårets programutbud har varit brett i såväl ämnesval som i föredragshållarnas välkändhet hos publiken. Fredrik Reinfeldt, Ban Ki-moon, Hans Rosling och Carl Bildt är några av de mer kända personerna som har besökt oss under året. De frågor som har belysts i årets föreläsningar gäller alltifrån Sveriges EU-ordförandeskap, klimathotet inför Köpenhamnsmötet, finanskrisen, Afghanistan, IT-säkerhet till valjakt.

De två, och ibland tre, föredrag som har arrangerats varje vecka innebär att föreningen anordnat 66 programpunkter under året som gått. Med 7450 besökare under verksamhetsåret har föreningen attraherat en mycket stor publik. Årets genomsnittliga besökarantal är 113 personer. Antalet besökare vid föredragen har varierat mellan 11 och 1500 personer.

Under kalenderåret 2009 hade UF beviljats bidrag från Folke Bernadotteakademien och Forum Syd. Men dessvärre uteblev bidrag från Forum Syd inför kalenderåret 2010 på grund av förändringar i ansökningsprocessen. Endast Folke Bernadotteakademiens bidrag kunde säkras inför 2010. Motprestationen har varit att UF ska anordna ett visst antal föredrag inom tre olika teman (se nedan). Under verksamhetsåret har 14 av föredragen knutit an till dessa teman. Temanas bredd har möjliggjort stor variation bland föredragen samtidigt som man bibehållit den röda tråden från respektive tema. Inom ramen för Forum Sydtemat har fokus legat vid klimatförändringar och dess effekter samt västvärldens påverkan på syd genom handelsavtal och rättvisehandel. När det gäller temat om global säkerhet har UF:s föredrag på hösten belyst såväl frågan om behovet av kärnvapen till FN:s insatser i Kosovo för



statsbyggande. Under våren hölls föredrag kring EU:s kapacitet för krishantering samt problematiken kring internationella hjälpinsatser efter naturkatastrofer, med fokus på Haiti.

Ett av programsekreterarnas uppställda mål har varit att försöka uppnå en jämn könsfördelning vad gäller inbjudna föreläsare. Detta mål har ständigt legat i fokus och vid vårterminens slut har 91 föredragshållare och moderatorer besökt föreningen, varav 58 stycken var män och 33 var kvinnor. Detta ger en könsfördelning på 64 procent män och 36 procent kvinnor. Tyvärr betyder detta en minskning av jämställdheten jämfört med förra verksamhetsårets siffror (42 procent kvinnor). Några procent obalans är svårt att undvika då programverksamheten oundvikligen påverkas av faktorer som att föredrag i sista minuten ställs in eller ett extrainsatt föredrag tillkommer. Målet med en jämn könsfördelning är något som fortsatt bör uppvaktas noga inför framtiden för att främja en ökad jämställdhet.

I programverksamheten har man arbetat utifrån en strävan att också inkludera de internationella studenterna i föreningen. Genom att 33 procent av årets föredrag och debatter hölls på engelska har detta mål uppnåtts i viss mån. Detta innebär dock en minskning med 7 procentenheter från förra verksamhetsåret. Förhoppningsvis kan inkluderingen av de internationella studenterna samt antalet engelska föredrag öka nästa år då dessa är ett bra sätt för utbytesstudenter att få upp ögonen för hela föreningens verksamhet. I programskapandet har stort fokus lagts vid variation, såväl i form som i ämnesbredd, geografisk samt politisk spridning. Geografiskt har en stor del av jordens alla hörn täckts in och föredragen har behandlat områden såsom EU, USA, Central- och Sydamerika, Bangladesh, Afghanistan, Burma och Afrika.

Föredragen har traditionsenligt avslutats med att programsekreterarna eller någon från programgruppen avtackat föredragshållaren med en UF-mugg och en prenumeration på Uttryck samt även en 60-årsjubileumskrift om föreningen. Efter föredragen har föredragshållaren erbjudits att följa med till någon av Uppsalas studentnationer för eftersnack, mat och dryck något som många föredragshållare har uppskattat mycket. Eftersnacken är ett bra sätt för föreningen att både få nya medlemmar och för att skapa en närmare relation till sina medlemmar. Föredragsåhörare å sin sida har genom eftersnacken erbjudits tillfällen att få prata med experter inom utrikespolitik samt att lära känna föreningen bättre. Genom att skapa denna länk mellan UF, föredragshållare och åhörare bidrar således eftersnacken med ytterligare en viktig dimension av programverksamheten. Intresset, både i styrelsen och bland medlemmarna för eftersnacken har varit stort under vissa perioder och mindre under andra. Detta är något som bör uppmärksammas och man bör jobba för att se till att eftersnacken blir bättre.

Under verksamhetsåret har programsekreterarna ansvarat för tre ämbetsposter (en programassistent och två internationella sekreterare) för att dels avlasta arbetet men även för att kunna utveckla verksamheten och ge fler möjlighet att sätta sig in i den. Intresset för att söka dessa poster under hösten var stor med fjorton sökande. Programassistenten har haft liknande arbetsuppgifter som programsekreterarna och därmed självständigt planerat och ansvarat för föredrag och gruppmöten. De internationella sekreterarna har jobbat med att skapa en plattform för engelskspråkiga studenter i den internationella gruppen samt för att förbättra UF:s verksamhet för internationella studenter. Engagemanget i gruppen var stort under hösten och tidiga våren men tappade tyvärr sin aktivitet under resten av våren. Dock ledde gruppens arbete till en ökad satsning på att få ut information om föreningen på engelska, vilket kan ses tydligast i det sista programbladet där den allmänna texten för första gången översattes helt till engelska.

Tillsammans med en programgrupp har programsekreterarna bokat och genomfört arrangemangen. Möten med programgruppen har ägt rum ungefär varannan vecka, och



oftare när det har närmat sig tryck av programmen. Inför höstens första program genomfördes dock bara ett möte under våren 2009 då mycket av arbetet kring arrangemangen genomfördes under sommaruppehållet samt i slutet av verksamhetsåret 2008/2009. Engagemanget i gruppen har sett olika ut under året och gått från ca 28 personer på de första höstmötena till en stadig krets på ungefär 6 personer under vårens senare del.

Programgruppen har under terminerna uppvisat en akademisk mångfald, där teknologer, biologer, jurister, ekonomer, läkarstuderande, och statsvetare har samarbetat för att skapa så bra program som möjligt. Tillsammans har gruppen diskuterat heta ämnen och möjliga föredragshållare. Gruppen har planerat den löpande programverksamheten – med främsta fokus på diskussion kring lämpliga föredragsteman och föredragshållare. Programgruppen har också till viss del genomfört bokandet av föredragshållare och ansvarat för föredrag. Programgruppens intresse och idéer utgör till stor del grunden för våra program. Detta inflytande är viktigt då de får ses som representanter för medlemmarnas åsikter.

Under året har programsekreterarna strävat för att minska sin arbetsbörda och förbättra rutinerna kring verksamheten. Tidigt skaffades en ny mejladress som var mer behändig än den gamla. Man har också utnyttjat möjligheten att arbeta och dela sig av dokument genom 'Google Dokument'. Från och med detta år fördes också ansvaret för framställningen av programbladet över till de informationsansvariga vilket har betydligt lättat på arbetsbördan för programsekreterarna. Detta har också lett till ett mer fördjupat samarbete och ökad kommunikation mellan posterna.

Programsekreterarna har under året samarbetat med 12 andra föreningar, organisationer, myndigheter samt institutioner vid universitetet. Vad det gäller samarbeten har man både förvaltat relationer med tidigare samarbetspartners såsom Dag Hammarskjöldfonden och institutionen för freds- och konfliktforskning, men samtidigt etablerat nya samarbeten för att berika programutbudet. Exempel på det sistnämnda är Olof Palmes Internationella Center och Latinamerikagrupperna. Dessa samarbeten har lett till att föreningen har fått möjlighet att gästas av mycket intressanta och kompetenta föreläsare. Samarbetena har berikat föreningens verksamhet, dels genom att vi fått tillgång till föredragshållare som UF på egen hand skulle ha haft svårt att få tag på, och dels genom att vi tack vare samarbetena nått ut till målgrupper vi kanske inte skulle ha nått ut till annars.

Statistik för programverksamheten 2009/2010²:

Totalt antal föredrag/debatter: 66 stycken
Totalt antal besökare: 7450 personer
Besökarantal, genomsnitt: 113 personer
Besökarantal, median: 44 personer
Evenemang på svenska: 44 stycken
Evenemang på engelska: 22 stycken
Kvinnliga föredragshållare: 33 stycken
Manliga föredragshållare: 58 stycken

Temat för programverksamheten under verksamhetsåret 2009/2010:

”Betydelsen av hantering och fördelning av naturresurser för konflikt- och utvecklingssamarbete – lokalt, nationellt och globalt med fokus på påverkan i Syd” (NR)
Forum Syd

”Global säkerhet – betydelsen av internationellt samarbete för fredsbyggande, konfliktprevention och fattigdomsbekämpning.” (GS) *Folke Bernadotteakademien*

² En fullständig lista över verksamhetsårets föredrag och debatter bifogas verksamhetsberättelsen, se bilaga 1.



Teman för kalenderåret 2010:

"Global säkerhet - belysning och hantering av globala kriser genom internationellt samarbete." (GS) *Folke Bernadotteakademin*

Resor

UF har under året genomfört resor till Bryssel, Libanon och Balkan. Resorna har planerats och arrangerats av föreningens reseansvarige tillsammans med reseämbetspersonen och tre delvis överlappande resegrupper. Resegrupperna hade under de sista ca fyra månaderna innan respektive resa möten ungefär varannan vecka. Grupperna spelade en stor roll i planeringen av resorna. På samtliga resor var en stor del av studiebesöken inbokade av resegruppsmedlemmar, med hjälp från reseansvarig som närmast fungerade som en koordinator.

Till en början bestod resegrupperna av alla medlemmar som var intresserade av att arrangera och följa med på resan. För både Bryssel och Libanon var dock fler engagerade i gruppen än det fanns platser reserverade åt resegruppen, varför lotten fick avgöra vilka som skulle få ta del av dessa platser. Lottning skedde två till tre månader innan avresa och för att få deltaga var man tvungen att uppfylla ett antal kriterier (gällde dock ej Brysselresan, då det efter reseansvarigs planering under sommaren inte återstod lika mycket att göra). Lottningen förbigicks för vissa resegruppsmedlemmar som ansågs outhärliga för den specifika resans genomförande. Nämnas bör också att styrelsen under verksamhetsåret beslutade att ändra kvoteringen av platserna på resorna från 50 % biljettsläpp, 25 % resegrupp och 25 % styrelse till 35 % biljettsläpp, 35 % resegrupp och 30 % styrelse. Orsaken till förändringen var att det ansågs viktigt att ge dem som engagerat sig i resan en större chans att följa med.

Under verksamhetsåret har två personer varit reseämbetspersoner. Lisa Lindqvist var ämbetsperson från och med september/oktober 2009 till och med februari 2010, då hon reste utomlands och Louise Skärvall valdes till ny reseämbetsperson.

Bryssel

Brysselresan beslutades det om redan under våren 2009. Tanken bakom detta snabba beslut var att planeringen, på grund av EU-institutionernas långa handläggningstider, var tvungen att starta tidigt. Att valet föll just på Bryssel berodde dels på att EU-gruppen tidigare under våren arbetat, men blivit tvungen att blåsa av, en sådan resa. Det berodde också på att EU, på grund av 2009 års parlamentsval och svenska ordförandeskap, ansågs vara mycket aktuellt.

Brysselgruppens arbete bestod dels i att planera in vissa studiebesök och boka vandrarhem, dels i att bistå reseansvarig på plats i Bryssel. Sex av resans 25 platser gick till resegruppen, sex till styrelsen, en till reseansvarig och resterande tolv (detta var innan de nya kvoterna antogs) till medlemmarna på biljettsläppet den 30 september 2009. Kön var full ca 12 timmar innan släppet. Inför resan anordnades ett par "förträffar", en av gångerna med en informatör från det svenska EU-ordförandeskapets informationskontor.

Resan gick av stapeln mellan den 7 och 13 november 2009 och finansierades genom ett bidrag från Europaparlamentet, kanaliserat genom parlamentariker Isabella Lövin (MP). Varje parlamentariker har en budget för att bjuda in gäster på officiella besök. Gästerna får då ett bidrag på ca 4 000 kr per person. Brysselresan hade ett miljöfokus så till vida att vi åkte tåg ner till Bryssel. Informationsansvariga arbetade med att sprida information om detta till allmänheten. Resansvarig kontaktade samtliga svenska Europaparlamentariker för att se



om de var intresserade av att bjuda in gruppen och finansiera dess miljövänliga resa. Ungefär hälften av dem svarade men det var bara Lövin som erbjöd oss ett "sponsrat besök". Följaktligen träffade vi Lövin i parlamentet när vi var där. Under resan besökte vi också parlamentariker Cecilia Wikström (FP) i syfte att få ett annat politiskt perspektiv på EU. Därutöver besökte vi Lars-Gunnar Wigemark som var Head of Unit, Security Policy, på Generaldirektoratet för utrikespolitik på Kommissionen. På samma institution träffade vi också Monica Westerén som var kommissionär Margot Wallströms personlige assistent.

Studiebesök genomfördes även på NATO-högkvarteret och på Sveriges ständiga representation vid EU. Där träffade vi bland annat Jörgen Samuelsson, Sveriges förhandlare i telekomfrågor, och Zofia Tucinska, miljöråd. Det sista studiebesöket genomfördes på PR-byrå Diplomat PR där vi träffade lobbyisten Viktor Wallström.

Resan hem genomfördes med flyg (Ryanair) klimatkompenserat hos Tricorona Green.

Libanon

Under hösten 2009 hölls några inledande resegruppsmöten där framtida resmål diskuterades. Diskussionerna utgick från att en av de två resterande resorna tidsmässigt skulle vara lite längre, och den andra lite kortare. Efter dessa möten, där mellan tio och femton personer deltog, beslutades det att den första resan efter Bryssel skulle gå till Libanon. Libanon ansågs vara ett land rikt på aktuella politiska frågor. Dessutom fanns det personer i resegruppen som hade mycket goda kontakter i landet.

Libanongruppens arbete var mer ingående än Brysselgruppens, då reseansvarig inte hade planerat någonting på resan innan gruppen bildades. Mycket av arbetet, framförallt med studiebesöken, delegerades till gruppen. Undersökning av flygbiljetter och vandrarhem delegerades till reseämbetspersonen. Reseansvarig kontaktade vissa besöksmål i Libanon men det huvudsakliga arbetet bestod i att samordna gruppen.

Sju av resans 20 platser gick till resegruppen, två till styrelsen, en till reseansvarig och resterande elva till medlemmarna på biljettsläppet den 31 januari 2010. Kön var full 25 timmar innan släppet.

Ett flertal förträffar arrangerades med information om resan. Bland annat talade två av medlemmarna i resegruppen, Roni Doumit och Viktor Abdulal, som har sina rötter i Libanon. Därutöver fick vi besök av bland annat Gufran al-Nadaf från UD:s MENA-enhet, Ralph Sundberg från Wallensteens Uppsala Conflict Data Program och Erik Borg från Institutionen för lingvistik och filologi vid Uppsala universitet. al-Nadaf berättade om UD:s reseråd och gav oss konkreta tips inför resan. Eftersom några av våra besök kunde anses kontroversiella var det nyttigt att få chansen att stämma av med de svenska myndigheterna. De andra gästerna talade mer generellt om Libanons historia och politiska system.

Resan gick av stapeln mellan den 28 mars och 7 april 2010 och hade inget tema. Målet med resan var helt enkelt att gruppen skulle få grepp om landets komplexa politiska och civila liv. En lång rad studiebesök genomfördes. Första dagen, måndagen, besökte vi American University of Beirut där vi deltog i ett seminarium med libanesiska frivilligarbetare. Under seminariet presenterade vi hur vi i UF arbetar och diskuterade ungdomars engagemang i Sverige och Libanon. Tisdagens program var till stor del utformat av resegruppsmedlem Roni Doumit. Då besökte vi United Nations Economic and Social Commission for Western Asia där vi fick lära oss om FN:s verksamhet i Libanon och Mellanöstern. Vi besökte också parlamentet och Nadim Gemayel, parlamentsledamot och ledargestalt i det kristna kataebpartiet.



Under onsdagen hade gruppen ett möte med premiärminister Saad Hariri i palatset Serail. Under mötet, som varade i ungefär en halvtimme, fick gruppen chans att ställa frågor om Libanons politik och relationen till Sverige. Mötet kunde genomföras tack vare stöd från Dr. Riad Jarjour, som vi även träffade samma kväll. Han är bland annat ordförande för organisationen Arab Group for Christian-Muslim Dialogue och anordnade ett möte med unga som arbetar för mer utbyte mellan de religiösa grupperna i landet.

På torsdagen bar det av emot norr och det palestinska flyktinglägret Nahr el-Bared. Viktor Abdulal i resegruppen hade goda kontakter i lägret och var den som ordnade med detta besök. För att komma in i lägret behövs tillstånd från den libanesiska säkerhetstjänsten. Vi hade kontakt med en av dess generaler och det såg ut som om vi skulle kunna få dessa tillstånd utan större problem. När vi skulle hämta ut dem på ett av säkerhetstjänstens kontor i Tripoli var det dock "fel man på fel plats". Generalen vi hade kontakt med var inte där och hans ställföreträdare ville inte ge oss tillstånden. Efter diverse förhandlingar visade det sig omöjligt för oss att åka in i Nahr el-Bared (vid ett tillfälle blev vi iväggörda av säkerhetstjänsten från en möteslokal precis *utanför* lägret). Tack vare Viktors kontakter kunde vi dock flytta programmet vi skulle haft i Nahr el-Bared till det näraliggande flyktinglägret Beddawi. I Beddawi träffade vi palestinska lokalpolitiker och bodde hos palestinska familjer.

På fredag förmiddag bar det av tillbaka emot Beirut. På eftermiddagen träffade vi militärobservatör Björn Bark från United Nations Truce Supervision Organization. Han berättade om gränsdragningsproblemen mellan Israel och Libanon. Passande och turligt nog hade vi dagen efter planerat att åka till södra Libanon och gränsen mot Israel. Denna tur genomfördes med hjälp från frivilligorganisationen AMEL, som arbetar med sjukvård etc. för lokalbefolkningen. Ett av besöken under utflykten var till ett av deras center, där allt ifrån sjukvård till utbildning tillhandahölls. Vi var också vid det gamla fängelset Kham och vid en tvålfabrik driven av AMEL.

Under söndagen åkte de flesta av resenärerna till Damaskus i Syrien för att turista. På måndagen träffade vi sedan företrädare för Hizbollah. Utrikesrepresentant Amar al-Mousawi (med reservation för felstavning) talade om Hizbollah och dess politik och vi fick chans att ställa många frågor. Mötet genomfördes i en lokal precis i närheten av ett sjukhus. Det sista studiebesöket bokades in så sent som på tisdag morgon. På den kvällen, bara timmar innan vi skulle resa hem till Sverige, träffade gruppen Robert Fisk, journalist och författare.

Hem flög vi, precis som på nedervägen, med Lufthansa via Frankfurt.

Balkan

Mot slutet av hösten 2009 började det bli dags att planera nästkommande sommars resa. Syftet med att arrangera en sommarresa var att även de som inte kan komma ifrån studierna under terminen skulle kunna vara med, ett steg i att engagera studenter från olika program i föreningen. Resansvarig kallade UF-medlemmarna till ett möte där resmålet skulle beslutas. Balkan hade diskuterats redan då det beslutades om Libanonresan, och valet föll till slut på detta resmål. Resan skulle vara lite längre, ca 2 veckor, och Balkan ansågs extra intressant då man kunde genomföra en rundresa på halvön. Resans tema bestämdes till "hur påverkar de etniska motsättningarna den demokratiska utvecklingen på Balkan?" men detta tjänade snarare som en riktlinje när vi bokade studiebesök än en absolut regel för vad vi skulle göra.



Sju av resans platser var reserverade åt resegruppen men endast fem av dessa fylldes upp. Ytterligare fem platser fylldes upp under biljettsläppet den 11 april. Resan hölls öppen för nya intresserade i några dagar till och fick till slut ytterligare tre passagerare. Sammanlagt reste 14 personer. En av dessa drog sig ur innan avfärd. Ytterligare en drog sig av personliga skäl ur under resans gång.

Ett par förträffar med information om Balkan arrangerades. Ena gången fick vi besök från Branka Likic, forskare vid statsvetenskapliga institutionen och andra av Örjan Sturesjö, Balkanexpert och före detta Uppsalaforskare.

Resan gick av stapeln mellan den 8 och 22 juni 2010. Den 8 juni flög vi med JAT Airways från Arlanda till Belgrad, Serbien. Under dagarna i Belgrad bodde vi Downtown Hostel, vilket fungerade alldeles utmärkt. Vistelsens första möte var på serbiska utrikesdepartementet med "political director" (utrikesråd) Borko Stefanovic. Mötet var väl förberett och flera stycken praktikanter från departementets diplomatskola var närvarande. Främst diskuterades Kosovofrågan. Mötet hade arrangerats av Serbiska ambassaden i Stockholm.

Den 10 juni besökte vi organisationen Nansen Dialogue. De arbetar med dialog på alla nivåer mellan olika etniska grupper, för att motverka att konflikter bryter ut igen. Senare samma dag träffade vi Marina Ragush från det radikala SRS-partiet. Kontakten hade vi fått från radioansvarig Helena Lagerholm, som arbetat med sin kandidatuppsats i Serbien.

Nästa dag besökte vi Sveriges ambassad samt organisationen CANVAS Serbia. CANVAS arbetar med ickevåldsmotstånd och representanter för organisationen var djupt involverade i störtandet av Slobodan Milosevic.

Den 12 juni bar det av i buss mot Mitrovica i Kosovo. Biljetten hade vi köpt på plats i Belgrad, vilket var lite besvärligt men också enda sättet. I Mitrovica hade vi upprättat kontakt med Jessica Cassan som arbetade för Center for Civil Society Development i staden. Mitrovica är en delad stad, där ena halvan är serbisk och andra halvan kosovoalbansk. Jessica guidade oss runt i båda delarna av staden, vilket hon kunde göra eftersom hon är italiensk (serber och albaner rör sig sällan över bron som kopplar ihop stadens två delar). I den serbiska delen samtalade vi med en ung serbisk tjej, som delade med sig av sina tankar och erfarenheter. I den kosovoalbanska delen besökte vi en organisation som arbetar med identifiera människor som försvunnit under kriget samt en som arbetar med handikappades rättigheter.

På kvällen den 12 juni åkte vi vidare till Kosovos huvudstad, Pristina. I Pristina bodde vi på Guest House Velania. Den 13 åkte vi på en liten utflykt till den historiska staden Prizren i södra Kosovo. På kvällen den dagen träffade vi journalisten Artan Mustafa med kollegor. Kontakten hade upprättats genom Uttryckredaktör Lina Malers. Mötet med Artan var av det informella slaget, över en fika och sedan en middag.

Nästföljande dag, den 14 juni, besökte vi dels EULEX Kosovo (European Union Rule of Law Mission in Kosovo) och dels VETËVENDOSJE!. Den tidigare är en EU-mission med syfte att bygga upp en rättsstat i Kosovo. Där träffade vi bland andra Karin Limdal, svensk och informationschef på missionen. VETËVENDOSJE! är en kosovoalbansk organisation som arbetar för självständighet för Kosovo från all utländsk inblandning. De är således EULEX-motståndare. Mötena belyste två poler i Kosovos komplexa politiska spektrum.

Det avslutande besöket i Kosovo skedde den 15 juni på den svenska KFOR-basen Camp Victoria. De hade noggrant förberett ett fyratimmarsprogram där vi dels fick lyssna på föreläsningar om KFOR och Kosovo och dels träffa soldater och andra tjänstgörande och se hur verksamheten fungerar i praktiken.



På kvällen samma dag satte vi oss på bussen för färd mot Sarajevo, Bosnien-Hercegovina. Resan tog över 10 timmar och väl framme i Sarajevo checkade vi in på Hostel Ljubicica. På eftermiddagen den 16 juni stod besök hos kvinnoorganisationen Žene Ženama på schemat. Žene Ženama har starka kopplingar till svenska Kvinna till Kvinna och där fick vi lära oss om kvinnors situation i Bosnien och hur olika organisationer arbetar för att förändra det patriarkala samhället.

Den 17 juni besökte vi först OSSE (Organisationen för säkerhet och samarbete i Europa) där vi fick en första genomgång av hur komplext Bosniens politiska system är, samt information om hur OSSE arbetar för att bidra till en gynnsam utveckling i landet. På eftermiddagen samma dag bar det av till ICTY:s (International Criminal Tribunal for the former Yugoslavia) lilla kontor i Sarajevo. De har endast en anställd i Sarajevo och det var henne vi fick träffa. Den största delen av arbetsstyrkan är stationerad i Haag.

EUFOR och middag med journalister stod på schemat den 18 juni. EUFOR är ytterligare en EU-mission, men denna har som huvudsyfte att arbeta fredsbevarande. Azra Pecanin, en kontakt vi upprättat via Örjan Sturesjö som varit på besök hos UF innan resan, hade sett till att vi blev officiellt inbjudna av EUFOR, vilket innebar en rad fördelar. Den främsta av dem var att vi fick en gratis guidad tur runt Sarajevo, på temat "Battlefield Sarajevo". Journalistmiddagen på kvällen var även den ordnad med hjälp av Azra Pecanin.

Resans sista organiserade besök var på Srebrenica-Potočari Memorial. Turen till Srebrenica tog hela dagen och besöket där var utan tvekan ett av resans mest känslosamma. Åskan och regnet bidrog till en redan stark och nästan surrealistisk upplevelse. Azra Pecanin hade hjälp oss att få kontakt med guiderna på minnescentret.

Den 20 juni bar det sedan av med buss mot Dubrovnik, Kroatien. Där bodde vi på Villa Banana. Inga besök var inbokade och gruppen fick tillfälle att vila ut efter två intensiva veckor. Den 22 juni flög vi hem till Arlanda med Norwegian.

Radio UF

Radioredaktionen har haft åtta till tio medlemmar. Vid höstterminen bildades en ny redaktion, varav vissa föll bort och några kom till vid vårterminens start. Dessa rekryterades vid bli-aktiv-möten, recentiorsmottagningar också genom samarbete med Studentradion och Facebook. De två sistnämnda uppfattades som det mest gynnsamma sättet att rekrytera medlemmar till redaktionen. Nytt för i år har också varit att ha utbytesstudenter som medlemmar i redaktionen och därav också radioprogram på engelska, något som fungerat mycket bra. Gruppen har haft möten ungefär varannan vecka för att dela in sig i mindre grupper ansvariga för ett program var. Utöver dessa möten har gruppen också umgåtts utanför UF, som att gå på nation eller laga mat.

Radioprogram

Radio UF har sänt radioprogram varje onsdag klockan 17-18. Programmen har handlat om allt från multinationella företag till trafficking. *Se lista över sända program nedan.*

Radio UF har under de två terminerna sänt mycket live, samt inte heller sänt någon repris. Direktsändningarna blandar oftast ett förinspelat material med diskussioner och analyser i studion. I början av höstterminen när redaktion saknades var detta dock inte möjligt. Under



verksamhetsåret har många telefonintervjuer gjorts, något som fungerat bra. Dock har gruppen inte haft några gäster i studion, något som i efterhand hade varit roligt.

Reklam

PR-ämbetspersonen gjorde en väldigt fin affisch till radiogruppen. Radio UF:s grupp på Facebook har också använts flitigt och med framgång för att uppmärksamma gruppens existens. I stort sett varje tisdag har ett mejl skickats ut till gruppen för att uppmärksamma det program som ska sändas dagen därpå. Gruppens möten har också förts in i kalendariet, samt lagts upp på hemsidans förstasida. Då det har varit möjligt har en rad om vad kommande program ska handla om skrivits i UF:s nyhetsbrev på söndagar. Radioredaktionen uppdaterar även informationen på Studentradions och UF:s hemsida.

Utbildning

Nya medlemmar av Radio UF har gått kursen "Sänt var det här" som ges av Folkuniversitetet. Viktigt att komma ihåg är att föreningssändare (alltså sändare för UF) inte betalar den kursavgift som privata sändare gör. Det har också funnits möjlighet att delta i en gratis journalistisk dag, anordnad av radioansvarig men för Studentradions räkning. Tanken var att öka antalet medlemmar i samhällsredaktionen, och genom den vägen rekrytera medlemmar till bland annat Radio UF. Detta är viktigt att tänka på inför framtiden och som inte fungerat till hundra procent under verksamhetsåret, är att alla medlemmar i redaktionen får relevant och adekvat utbildning, då de annars riskerar att bli beroende av andra som kan tekniken.

Ny programform

Radio UF utvecklade under hösten sättet att göra program, vilket har hållit i sig under våren. Antalet involverade i ett program ökade till cirka fyra stycken för att minska arbetsbördan och göra radio roligare. Nästan alla program har sänts live, vilket också uppfattats som roligare av redaktionen. Varje program har inte heller, som tidigare, nödvändigtvis kretsat kring ett ämne. Något att tänka på inför framtiden är dock att programmen inte får sväva ut även om det är liveprogram, utan att ha tydliga roller i studion samt att göra en noggrant förarbete.

Intervjuer

Radio UF gjorde under verksamhetsåret många intressanta intervjuer, bland andra med Fredrik Reinfeldt, Nahid Persson, Fredrik Gertten, Gustav Fridolin, Carl Bildt och Urban Ahlin. Radio UF har utvecklats mycket genom att söka nya lösningar på problem. Intervjuer har genomfört via Skype för att på så sätt öka inslaget av intervjuer samt antalet förstahandskällor. Detta har gjorts från USA, Indien och Holland, dock har privata konton använts och det har inte upprättats ett UF-konto.

Tablå

2009

2/9 Äldreomsorgen i Sverige: en jämförande djupdykning mellan olika städers äldreomsorg, men också i uppfattningen mellan ansvarig politiker och de som arbetare inom äldreomsorgen.

9/9 Ett program med blandade små inslag: korrespondens från Indien med Matilda Nilsson som studerade i Hyderabad, en recession av filmen Videocracy samt ett kort inslag med utländska nyheter.

16/9 Kongo och Coltan samt valen i Afghanistan (engelska): ett program som i första halvan fokuserade på nya anledningar till krig, så som naturresurser, exemplifierat av Kongo och mineraler. Andra halvan av programmet handlade om valet i Afghanistan.



23/9 Högervindar i Europa och USA (engelska): fokuserade på den framväxande nationalismen i Italien, Holland med också ett inslag från USA.

30/10 Libanon: ett program som fokuserade på Libanon och de utmaningar landet står inför i sitt styrelseskick.

7/10 Krigsrapporter (engelska): fokus på Goldstein-rapporten om Israel och Palestina samt krigsrapporten om Georgien. Presentation av rapporterna och påföljande diskussion.

14/10 Iran: efter ett UF-föredrag av Nahid Persson diskuterades mänskliga rättigheter samt kvinnors rättigheter i Iran. Medverkade i studion gjorde tre kvinnor från Iran.

21/10 Katastrofer: hur företag och involverade politiker kan utnyttja naturkatastrofer och hur nationsuppbyggnad efter katastrofer kan gynna inblandade parter.

28/10 Stenhagen brinner: oroligheterna i Uppsala och i andra delar av Sverige diskuteras med involverade parter.

4/11 Zimbabwe: ett program om Zimbabwe med bland annat en intervju med den svenska ambassadören i Zimbabwe.

11/11 Pakistan/Afghanistan (engelska): ett återkommande tema under hösten, vilket beror på ämnets aktualitet. Denna gång fokuserar vi på konflikterna i de båda länderna, och deras samband.

18/11 Lissabonsföredraget (engelska): strax innan Lissabonfördraget infördes gick Radio UF igenom detta grundligt och presenterade olika synvinklar gällande fördraget.

19/11 Transnational företag i Sydamerika: inkluderade en intervju med Fredrik Gertten, samt Mats Forsgren, professor i internationell företagsekonomi samt diverse personer om multinationella företag.

2/12 Transnational företag i Syd Ost Asien (engelska): hur påverkar multinationella företag konflikter och Östasien generellt?

9/12 Klimatmötet I Köpenhamn: medverkade gjorde UF:s observatörer på plats I Köpenhamn via telefon. Olika synvinklar diskuterades, från klimatskeptiker och företag till utvecklingsländers.

16/12 Julspecial (engelska): avslutning där alla medverkande tog med sig en utrikespolitisk utmaning eller speciellt händelse inför nästa år.

20/1 Trafficking: Hur omfattande är trafficking i Europa? Hur regleras lagstiftningen mellan olika länder, och vilka organisationer arbetar mot trafficking?

27/1 Haiti (engelska): Efter katastrofen på Haiti, vad händer och vilka insatser behövs? Hur ser landets framtid ut? Vi pratade också med Mats Lunddahl, Haiti-expert och professor på Handelshögskolan i Stockholm.

3/2 Fotbolls-VM i Sydafrika: i sommar är det fotbolls VM i Sydafrika. Radio UF undersöker vad som händer bakom kulisserna.

10/2 Politiska dokumentärer:

17/2 EU och jämställdhetsarbete: Radio UF laddar upp inför kvinnodagen den 8:e mars med en tre-programs-special inriktad på genus och "kvinnofrågor".

24/2 Kvinnorjourer: Radio UF laddar upp inför kvinnodagen den 8:e mars med en tre-programs-special inriktad på genus och "kvinnofrågor".

3/3 Slöjfrågan i Europa: Radio UF laddar upp inför kvinnodagen den 8:e mars med en tre-programs-special inriktad på genus och "kvinnofrågor".

10/3 Fotbollshuliganer:

17/3 Without borders (engelska): vi pratade med olika organisationer utan gränser; Kooperation, clowner, reportrar och ingenjörer.

24/3 Svenska trupper utomlands (engelska): vad gör svenska trupper utomlands? Vi pratade med en student i Uppsala som ska åka till Bosnien som fredsbevarare.

31/3 Iran

7/4 Turkiets nationsbyggande och dess minoriteter

21/4 Internationellt matprogram (engelska): med fokus på kommunistisk mat. Vilken mat hör ihop med vilket typ av kommunism och vilken smakar bäst?

28/4 Good or bad media



Uppsala Model United Nations (UMUN) 2010

Under början av hösten 2009 sattes årets projektgrupp för UF:s FN-rollspel UMUN ihop. Tolv studenter deltog i arbetet och tilldelades ansvarsområden såsom sponsring, scenario, allmänna förberedelser, pr-ansvarig samt kontakt med utländska studenter. Gruppen träffades ungefär var fjärde vecka under hösten och lite oftare under vintern fram till att konferensen hölls. Information om årets konferens spreds sedan via affischer, UF:s hemsida, programblad, nyhetsbrev och UMUN:s Facebookgrupp.

Årets konferens gick av stapeln den 12/3 – 14/3 i Ekonomikum. Att konferensen hölls där var något nytt då de tre tidigare konferenserna hållits i Universitetshuset. Erfarenheterna från detta byte var överlag positiva från både projektgrupp och delegater. Konferensen inleddes med ett öppningsanförande av Hans Blix som talade om kärnvapennedrustning med fokus på icke-spridningsavtalet och Irans kärnvapenprogram. Därefter följde tre dagar av intensiva debatter mellan delegaterna och till slut lyckades Generalförsamlingen enas om antagandet av två resolutioner på området.

UMUN:s ekonomi är i balans detta år, dock med en kraftigt reducerad budget jämfört med tidigare år. Detta var dock nödvändigt då Uppsala Kommun valt att helt hoppa av projektet, och på grund av rådande lågkonjunktur är privata sponsorer mycket sparsamma med extern sponsring. De sponsorer som ändå bidrog till årets konferens var, Academic Work, Svenska FN-förbundet, Coop Konsum och Lennart Dahlman Affärsutveckling AB.

Omdömet från både delegater och projektgrupp har överlag varit positiva för årets konferens, och förhoppningen är att UMUN kan utvecklas ännu mer och växa till och bli ett ännu bättre event kommande år.

Utrikespolitiska dagen

Den 20 maj anordnade UF Uppsala för första gången en utrikespolitisk dag. Denna dag fylldes med föreläsningar och diskussioner i syfte att uppmärksamma internationella frågor, presentera UF:s verksamhet samt skapa ett gemensamt styrelseprojekt. Öppningstalare var journalisten och författaren Sigrid Kahle som höll ett anförande om vikten av utrikespolitisk debatt. Övriga talare var utrikesminister Carl Bildt, journalist Nina Hjelmgren och forskare Cyril Obi. Föreläsningarna kretsade kring europeisk utrikespolitik, Kinas inflytande i Afrika, samt situationen i Afghanistan. Fotografen Danish Saroe visade bilder från det katastrofdrabbade Haiti. En paneldebatt med rubriken "Har vi en aktiv svensk utrikespolitik?" anordnades som avslutning på dagen. I debatten deltog tidigare ambassadör och utrikesminister Jan Eliasson, Peter Wallensteen, professor vid institutionen för freds- och konfliktforskning vid Uppsala universitet, Anna Dahlberg, politisk redaktör för Expressen och Håkan Holmberg, politisk chefredaktör på Upsala Nya Tidning.

Mindre seminarier anordnades även för att skapa interaktiva forum för debatt. Under det första seminariet diskuterade ett antal föränmälda deltagare från UF och International Conflict Resolution Group Sveriges roll i Afghanistan med kapten Lucas Linné. Det andra seminariet var öppet för samtliga medlemmar och berörde demokratisering i Burma. Vid detta deltog de burmesiska aktivisterna Bo Bo och Min Min samt Matilda Hald, samordnare för svenska Burmakommittén.

Dagen innehöll även en fotoutställning från UF:s resa till Libanon där resegruppen höll presentation och ett café där det fanns möjlighet att lyssna till de radioprogram som radio UF skapat under verksamhetsåret. Debate club organiserade en debatt. Efter dagens slut



inbjöds alla deltagare till fortsatt diskussion och mingel på GH nation.

Dagen var mycket välplanerad och genomförd. Dock kom färre besökare än vi hade räknat med, något som kan förklaras av det mycket vackra vädret och den intensiva tentaperioden för framförallt statsvetare.

Webb-tv

Under våren 2010 bildades en grupp på 4-5 personer som påbörjade arbetet med återkommande webb-tv-sändningar för UF:s räkning. Projektet har drivits i samarbete med Uppsala Student-tv som har tillhandahålligt material och tekniskt kunnande. De första inspelningarna kunde göras i februari med den amerikanska ambassadören Matthew Barzun. UF:s aktiva medlemmar har fått vara med under hela produktionsprocessen från filmning till redigering och slutligen publicering. Ambitionen under våren har varit att ha återkommande filmning av föredrag samt annan av UF:s verksamhet. Webb-tv-gruppen har bland annat filmat under UFS konvents dagar, UF:s Utrikespolitiska dag och även debatten mellan Urban Ahlin och Carl Bildt. Färdigredigerade sändningarna har sedermera publicerats på student-tv:s hemsida.

Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS)

Utrikespolitiska förbundet Sverige är ett nationellt förbund för de olika utrikespolitiska föreningarna i Sverige. Föreningarna finns i Göteborg, Linköping, Lund, Stockholm, Jönköping, Södertörn, Umeå och Uppsala. Dessutom finns tre interimistiska föreningar i Karlstad, Malmö och Örebro. Samtliga föreningar i UFS är partipolitiskt och religiöst oberoende och verkar för att sprida kunskap och intresse kring internationella frågor.

Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS) har fortsatt att etablera sig som ett framgångsrikt samarbetsorgan och en paraplyorganisation för landets samtliga UF-föreningar. Med den nya stadgan som klubbades igenom 2007 har UFS verkat som exempelvis bidragsgivare samt som koordinator och arrangör för samarbeten inom ramen för utrikespolitiska frågor, vilka har riktat sig till organisationens medlemmar, det vill säga samtliga medlemmar inom lokalföreningarna.

Mellan 17-20 september hölls i Göteborg en forumhelg där alla lokalföreningar samlades för att diskutera och dela med sig av sina kunskaper och erfarenheter. Varje termin arrangerar UFS en forumhelg för alla utrikespolitiska medlemsföreningar samt interrimerande föreningar, där UF Uppsala var en av de närvarande. Det var ett ypperligt tillfälle för alla UF aktiva att medverka i utvecklingen av samarbetet mellan föreningarna samt utforska nya delar av UFSs arbetsområde. Under forumhelgen arrangerades workshops på skilda ämnen som alla syftar till att utveckla samt utbyta idéer och erfarenheter mellan föreningar och individer.

Den 17-18 oktober 2009 höll UFS sin årsstämma i Linköping och en ny styrelse valdes. Under lördagen den 17 hölls gemensamma diskussioner inför mötet på söndagen. Den största frågan som ventilerades var huruvida UFS hela styrelse ska väljas under årsmötet. Ditintills hade lokalföreningarna själva nominerat sina ledamöter, vilka alltså inte väljs in av årsstämman. Förslaget röstades dock ner.

Skapandet av riktlinjer för projektpotten ålades även den nya förbundsstyrelsen.

Den 5-6 mars 2010 arrangerade Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS) ett stort utrikespolitiskt konvent i Göteborg under rubriken En värld - vems resurser? Politiker, forskare, journalister, tjänstemän, organisationer och studenter möttes under två dagar för att



diskutera Sveriges roll och betydelse inom fattigdomsbekämpning, utveckling och bistånd. I en värld där vi står inför stora utmaningar för att nå FN:s millenniemål, nämligen att halvera fattigdomen till år 2015.

Genom föredrag, workshops, mässhall, paneldebatt och sociala aktiviteter gav Utrikespolitiskt konvent 2010 möjlighet till utbyte av både kunskaper och kontakter. Från UF Uppsala närvarade både styrelseledamöter och medlemmarna under de intensiva men givande dagarna

En glädjande nyhet som UFS och landets UF-föreningar fick ta emot i januari månad 2009 var att det efterlängtade statsbidraget, från Ungdomsstyrelsen och överskottet från Svenska Spel, som UFS förra styrelse hade ansökt om skulle beviljas. Det sammanlagda beloppet på 1 214 060 kronor började delas ut i februari månad, varje förening fick dels ta del av en fast del av bidraget, dels en rörlig del baserat på storleken på respektive förenings medlemsskara.

COP 15

Nio representanter från UF Stockholm och UF Uppsala närvarade 8-13 december inne på klimatmötet i Köpenhamn. Väl där genomfördes dagliga blogguppdateringar, intervjuer och annan återrapportering som var UFS medlemmarna till del genom hemsidan men även på Facebook.

Ett UFS-event ombord på det svenska skeppet Briggen Tre Kronor genomfördes med bland annat ett föredrag av Mattias Klum samt en panel av unga miljöentreprenörer. Projektet finansierades dels privat och dels med pengar ur UFS projektpott.

Årets student- och alumnidag

UF Uppsala inbjöds att närvara under Uppsala Universitets årliga Student - och alumnidag där det bjöds på bland annat underhållning och tal samt delades ut pris för årets student och årets alumni. Ordförande Susanna Honnér modererade även ett samtal mellan Eva Hamilton, Linda Nyberg och Michael Sohlman.

Landsrådet för Sveriges Ungdomsorganisationer (LSU)

Sedan fyra och ett halvt år tillbaka är Utrikespolitiska förbundet Sverige (UFS), och därigenom UF Uppsala, medlem av Landsrådet för Sveriges Ungdomsorganisationer (LSU). LSU är en paraplyorganisation för ungefär 90 av landets ungdomsorganisationer erbjuder ett brett kontaktnät för UFS/UF Uppsala, kurser i till exempel styrelsearbete och bidragsansökningar, konferenser och mycket mer.

Föreningens kassör Linn Härfast deltog på LSU:s grundkurs i ekonomi den 5 september, en kurs som riktar sig till ekonomiansvariga i ungdomsorganisationer. Kursen ger kunskap om hur redovisning och bokföring i ungdomsorganisationer går till.

Samarbeten och bidragsgivare

Utrikespolitiska föreningen i Uppsala skulle aldrig blivit vad den är utan stöd från våra bidragsgivare och utan utbyte med våra samarbetspartners. Föreningen är alltid öppen för samarbeten med vitt skilda aktörer som arbetar med utrikespolitik och globala frågor. UF Uppsala ser fram emot att stärka de samarbeten som finns i dag och hoppas skapa nya spännande samarbeten med andra aktörer.



Under verksamhetsåret har ekonomiskt stöd erhållits från Uppsala universitet och Folke Bernadotteakademien. Föreningen har även fått stöd av Folkuniversitetet i Uppsala på flera sätt. Styrelsen är mycket tacksam för det stöd och den uppmuntran dessa bidragsgivare ger. Tack vare deras stöd och engagemang har föreningen fått möjlighet att utveckla verksamheten under året.

Ett stort tack även till övriga utrikespolitiska föreningar runt om i landet, Utrikespolitiska förbundet Sverige samt alla organisationer, institutioner och studentnationer vi har samarbetat med under verksamhetsåret. Styrelsen vill särskilt tacka Uppsala universitet, Dag Hammarskjöldfonden och Folkuniversitetet för gott samarbete under året.

Föreningen har under verksamhetsåret samarbetat med följande organisationer

Academic Work
Amnesty International
Centerpartiets Internationella stiftelse
Coop Konsum
Dag Hammarskjöldfonden
Diplomat PR
Drivhuset
Europaparlamentets informationskontor
Fredsmuseum
Fujifilm
Fyrisbiografen
Föreningen Folket i Bild/Kulturfront i Uppsala
Föreningen för utvecklingsfrågor
Försvarmakten
GH nation
IDEA
Institutionen för freds- och konfliktforskning vid Uppsala universitet
Landsrådet för Sveriges Ungdomsorganisationer
Latinamerikagrupperna
Lennart Dahlman Affärsutveckling AB
Moderaterna
Nordiska Afrikainstitutet
Olof Palmes Internationella Center
Pax et Bellum
Röda korset
SIDA
Socialdemokraterna
Spaniens ambassad
Statskontoret
Statsvetenskapliga Institutionen
Svenska FN-förbundet
Svenska kyrkan i världen
Tidningskonventet
UNIFEM Uppsala
Uppsala Fredsmuseum
Uppsala Politics Studerande
Uppsala Studentradio



Uppsala Student-tv
Uppsala universitet
USA:s ambassad
Utrikesdepartementet
Utrikespolitiska Institutet
V-dala nation
Världens barn
Västgöta nation
Östgruppen
Östgöta nation

Avslutningsvis vill styrelsen 2009/2010 tacka alla medlemmar som driver föreningen framåt med nya idéer, ett starkt engagemang och ett stort intresse för utrikespolitik och globala frågor. Det är tack vare det engagemanget som föreningens verksamhet har kunnat utvecklas så som den gjort genom åren.

Uppsala 29 augusti 2010,
Styrelsen 2009/2010



Bilaga 1: Programverksamhet under 2009-2010

Datum, tid och lokal	Föredragshållare	Rubrik	Antal besökare
2009-05-26 19.00 Universitetshuset Sal IX	Mr Mitri Raheb , Dar Annadwa, Palestina Jan Henningsson , Utrikesdepartementet, Sverige Mr Nabil Abdir , CEOSS Coptic Evangelic Organization for social servises, Egypten Ms Hala Salem , Alquds Center Amman, Jordanien Moderator: Olle Burell , Biståndschef Olof Palmes Internationella center. <i>I samarbete med Olof Palmes Internationella Center och Centerpartiets Internationella stiftelse.</i>	"In search for a healthy relationship between religion and society"	38
2009-05-27 17.00 Universitetshuset Sal IV	Sakiko Fukuda-Parr , Professor in International Affairs at The New School in New York. <i>In collaboration with Statsvetenskapliga Institutionen in connection with Johan Skytte International Book Workshop 2009.</i>	"Millennium Development Goals: explaining how it shifted the International Development Agenda"	18
2009-09-14 17.00 Universitetshuset Aulan	Fredrik Reinfeldt , statsminister	"Vi antar utmaningen - Sveriges ordförandeskap i EU"	1400
2009-09-17 19.15 Universitetshuset Sal IX	Christina Wassholm , freelance journalist, living in Belgrade since 2004 and author of the book " <i>Vi är Serbiens hjärta</i> " - Ett reportage om party, panik och politik".	"Serbia on the Road to EU"	38
2009-09-24 19.15 Ekonomikum Hörsal 4	Hans Rosling , professor i internationell folkhälsa vid Karolinska institutet och grundare av Gapminder	"En faktabaserad världssyn"	320
2009-09-28 19.15 Universitetshuset Sal IX	Bo Kjellén , Senior Research Fellow at Stockholm Enviroment Institute	"Climate Change Negotiations: will Copenhagen Deliver?"	64
2009-10-01 15.45	Ban Ki-moon , Secretary-General of the United Nations.	"United Nations, United Action: Meeting Global	1500 Extrainsatt



Universitetshuset Aulan	<i>I samarbete med Uppsala Universitet</i>	Challenges at a Time of Crisis"	
2009-10-05 19.15 Universitetshuset Sal IX	Nahid Persson Sarvestani , regissör av filmen "Drottningen och jag".	"Iran - 30 år sedan revolutionen"	120
2009-10-12 19.15 Universitetshuset Sal IX	Tom Hayden , American activist, author and former California State legislator <i>In cooperation with Föreningen Folket i Bild/Kulturfront i Uppsala</i>	"Rethinking Afghanistan – Is there a military solution to the conflict?"	115 Extrainsatt
2009-10-14 19.15 Ekonomikum, Hörsal 1	Helena Markstedt , Rättvisemärkts generalsekreterare	"Shopping och utvecklingspolitik –går det ihop?"	53 Extrainsatt
2009-10-15 19.15 Universitetshuset Sal IX	Bo Lundgren , Riksgäldsdirektör	"Finansiella kriser nu och förr"	78
2009-10-19 19.15 Ekonomikum, Hörsal 1	Annelie Andersson , Policy Officer Central America, Association of World Council of Churches related Development Organisations in Europe (APRODEV).	"EU sätter dagordningen - handelsavtal och utveckling i Centralamerika"	47
2009-10-20 19.15 Uppsala Slott Fredsmuséum	Sten Rylander , Sveriges ambassadör i Zimbabwe <i>I samarrangemang med Fredsmuséum och Dag Hammarskjöldfonden.</i>	"Zimbabwe och Södra Afrika - insikter och utsikter"	75 Extrainsatt
2009-10-21 19.15 Uppsala Slott Fredsmuséum	Niclas Hällström , klimatexpert, Svenska Naturskyddsföreningens internationella avdelning. <i>Samarrangemang med Fredsmuseum och Dag Hammarskjöldfonden.</i>	"Klimatavtal och global rättvisa"	38
2009-10-22 19.15 Ekonomikum Hörsal 1	Lena Klevenås , President of Foodfirst Information and Action Network (FIAN), Sweden	"The Right to Food - Do you want to face it?"	20
2009-10-27 19.15 Universitetshuset Sal IX	Martin Gemzell , Burmakännare. Arbetar med utrikespolitiska frågor på Friedrich Ebert Stiftungs Skandinavienkontor.	"Vägar till demokrati i Burma"	28
2009-10-29	Eva Moberg , dramatiker och	"Vad väntar vi på?"	34



19.15 Universitetshuset Sal IX	debattör.	Kärnvapenkriget, eller väntar vi på att någon annan ska hindra det åt oss."	
2009-11-02 19.15 Universitetshuset Sal X	Joachim Rücker , Germany's Ambassador to Sweden and former Special Representative of the Secretary General and head of the United Nations Interim Administration Mission in Kosovo (UNMIK) 2006 - 2008 <i>In cooperation with Pax et Bellum, the Dag Hammarskjöld Foundation and the Peace Museum in Uppsala.</i>	"Reflections on Kosovo - experiences and perspectives"	114
2009-11-04 19.15 Uppsala Slott Fredsmuséum	Gunnel Axelsson Nycander , policyhandläggare, Svenska kyrkan <i>Samarrangemang mellan Fredsmuséum, Utrikespolitiska föreningen i Uppsala, Dag Hammarskjöldfonden</i>	"Kan man bli 'klimatneutral'? Klimaträttvisa och Svenska kyrkans alternativ till s.k. klimatkompensation"	38
2009-11-05 19.15 Universitetshuset Sal IX	Johanna Wallin , frilansskribent och författare, aktuell med reportageboken ' <i>Jag går aldrig ensam mer</i> '	"Palestina - ett land i skuggan av ockupationen."	27
2009-11-09 19.15 Universitetshuset Sal IX	Anisur Rahman , poet and journalist from Bangladesh, currently scholarship author in Uppsala.	"Journalism in Bangladesh and the state of Freedom of expression"	39
2009-11-12 19.15 Universitetshuset Sal IX	Carlos Decker-Molina , Journalist och författare från Bolivia, tidigare redaktör för den spanska pressavdelningen på FN i New York, tidigare medarbetare vid Sveriges Radio	"Bolivia-mellan indianer och mestiser"	26
2009-11-16 19.15 Universitetshuset Sal IX	Oksana Chelysheva , Russian-Chechen Friendship Society, Columnist for Novaya Gazeta. <i>In cooperation with Östgruppen</i>	"War Crimes in Chechnya in the Context of International Law"	69
2009-11-19 19.15 Universitetshuset Sal IX	Alexandra Segenstedt , jurist och rådgivare i migration vid Röda Korset	"Tillgången till ett öppet Europa-utmaningar i det framtida europeiska asylsystemet"	65
2009-11-23 19.15 Universitetshuset Sal IX	Elisabeth Löfgren , Press Officer of Amnesty International	"The situation of Roma people in Europe"	38



2009-11-26 19.15 Universitetshuset Sal IX	Stefan de Vylder , Nationalekonom och ordförande för föreningen för utvecklingsfrågor (FUF)	" Världens springnota. Finanskrisen och vägen framåt. "	52
2009-11-30 19.15 Universitetshuset Sal IX	Dr. Henning Melber , Executive Director of the Dag Hammarskjöld Foundation. Former Director of The Namibian Economic Policy Research Unit and former Research Director at The Nordic Africa Institute	" Namibia - 20 Years into independence - Experiences and Perspectives under a Liberation Movement as Government "	38
2009-12-03 19.15 Universitetshuset Sal IX	Annika Ström Melin , ledarskribent på Dagens Nyheter.	" Sverige som EU- ordförande: Ett trassligt halvår "	72
2009-12-07 19.15 Universitetshuset Sal IX	Mathilda Piehl , Editor in Chief & Project Manager at RFSL Sweden	" The Kunchus of Uganda " - a film about HBT issues in Uganda with a following lecture from the film maker"	22
2009-12-10 19.15 Universitetshuset Sal IX	Claes Berg , rådgivare till riksbankschefen, svensk representant i den penningpolitiska kommittén i det europiska centralbankssystemet samt författare till boken Global ekonomi.	" Modern penningpolitik - en jämförelse av den Europeiska centralbanken och Sveriges riksbank "	20
2009-12-14 19.15 Universitetshuset Sal IX	Thomas Nordegren , programledare för Nordegren i P1, f.d. utrikeskorrespondent i bl.a. Berlin och Washington för Sveriges Radio	" Världen ur en utrikeskorrespondents perspektiv "	92
2009-12-17 19.15 Universitetshuset Sal IX	Ann Wilkens , tidigare ambassadör i Pakistan och ackrediterad i Afghanistan under åren 2003-2007 samt ordförande för Svenska Afghanistankommittén	" Afghanistan, Pakistan, Indien - det regionala sambandet "	41
2010-01-21 19.15 Ekonomikum Hörsal 1	Jennie Dielemans , journalist och författare till boken "Välkommen till paradiset".	" Jakten på det orörda paradiset och dess följder "	74
2010-01-25 19.15 Universitetshuset Sal IX	Lars-Erik Birgegård , Ph.D, former research director of Swedish University of Agricultural Sciences (SLU)	" Development Challenges in Africa and Swedish Development Policy "	42
2010-01-28 19.15 Universitetshuset Sal X	Niclas Ihrén , Director, Tällberg Foundation Maria Wetterstrand , Språkrör för Miljöpartiet	" Vägar från Köpenhamn - hur kommer vi vidare? "	143



	<p>Annika Carlsson-Kanyama, forskare vid Totalförsvarets forskningsinstitut (FOI)/Talesperson för Klimataktion</p> <p>Moderator: Bo Kjellén, Senior Research Fellow vid Stockholm Environment Institute</p>		
<p>2010-02-01 19.15 Universitetshuset Sal IX</p>	<p>Jan-Olof Andersson, informationssäkerhetsansvarig och chef för informationsstyrning, Läke medelsverket. Ordförande i den svenska standardiseringskommittén för att ta fram och införa ledningssystem för informationssäkerhet. Ansvarig för olika koncept inom informationssäkerhetsområdet för Europeiska Centralbanken. Tidigare säkerhetschef på Riksbanken</p>	<p>"Hoten på internet - IT-säkerhetens roll i det moderna samhället"</p>	<p>22</p>
<p>2010-02-04 19.15 Universitetshuset Sal IX</p>	<p>Dr. Mark Rhinard, Senior Research Fellow at the Swedish Institute of International Affairs</p>	<p>"Perspectives on the EU's ability to act during crises"</p>	<p>30</p>
<p>2010-02-08 19.15 Universitetshuset Sal X</p>	<p>Leif Pagrotsky (S), riksdagsledamot Sven Hagströmmer, grundare av HQ bank och huvudägare i Investment Öresund AB Stefan Fölster, Chefsekonom för Svenskt Näringsliv Carl B Hamilton (FP), riksdagsledamot</p> <p>Moderator: Mattias Johansson, vice VD för tankesmedjan Fores</p>	<p>Debatt: "Sverige och EMU"</p>	<p>241</p>
<p>2010-02-10 19.15 Universitetshuset Sal IX</p>	<p>Tadzio Müller, Spokesperson for Climate Justice Action and Editor for Turbulence-Ideas for Movement</p> <p><i>In cooperation with the Dag Hammarskjöld Foundation.</i></p>	<p>"Climate Justice after Copenhagen, or: "It's the energy, stupid!"</p>	<p>38 Extrainsatt</p>
<p>2010-02-15 19.15 Universitetshuset Sal IX</p>	<p>Eva-Britt Svensson (V), Europaparlamentariker och ordförande för Utskottet för kvinnors rättigheter och jämställdhet mellan kvinnor och män</p>	<p>"Vad gör - och vad kan - EU göra för jämställdheten?"</p>	<p>39</p>



2010-02-18 19.15 Universitetshuset Sal X	Matthew Barzun , United States Ambassador to Sweden	"U.S.-Sweden Environmental Cooperation: The s.a.g.a. Continues"	42
2010-02-22 19.15 Universitetshuset Sal IX	Karolina Ekholm , vice Riksbankschef	"Globala obalanser, finanskrisen och penningpolitiken"	32
2010-02-25 19.15 Universitetshuset Sal IX	Mika Wallgren , former peace observer in Mexico and Guatemala for the Swedish Fellowship of Reconciliation	"Preventive presence in the peaceprocess in Mexico and Guatemala"	22
2010-03-01 19.15 Universitetshuset Sal IX	Sten Hagberg , Associate Professor of Cultural Anthropology at Uppsala University.	"Democratic Culture and Local Development in West African Municipalities"	11
2010-03-08 19.15 Universitetshuset Sal IX	Diana Janse , Diplomat och författare till boken "En del av mitt hjärta lämnar jag kvar"	"Utmaningarna i Afghanistan - en personlig betraktelse"	72
2010-03-10 14.00 Ekonomikum Hörsal 3	Carl Bildt (M) , Utrikesminister Urban Ahlin (S) , utrikespolitisk talesman. Moderator: Barbro Hedvall , journalist och tidigare ledarskribent för Dagens Nyheter. <i>Samarrangemang med Moderaterna och Socialdemokraterna.</i>	"Årets Utrikespolitiska Debatt"	284
2010-03-11 19.15 Universitetshuset Sal IX	Aina Gagliardo , Programassistent i Nicaragua för Svalorna Latinamerika Ana Falk , journalist och informatör i Nicaragua för Svalorna Latinamerika	"Sexuell och Reproduktiv Hälsa och Rättigheter i Nicaragua - abort och tonårsgraviditet - en ignorerad verklighet."	32
2010-03-15 19.15 Universitetshuset Sal IX	Tobias Billström , Minister of Migration and Asylum Policy	"The three corner stones of the government migration policy -order and stability -migration in a broader perspective - A common European cooperation"	28
2010-03-18 19.15 Universitetshuset Sal IX	Enrique Viguera , Ambassador of Spain to Sweden	"Goals of the Spanish EU Presidency, with particular attention to the post-Lisbon agenda and enlargement"	18



2010-03-22 19.15 Universitetshuset Sal X	Nyamko Sabuni , integrations- och jämställdhetsminister, Mattias Gardell , professor i jämförande religionsvetenskap, Johanne Hildebrandt , författare och krigskorrespondent. Moderator: Stig-Björn Ljunggren , statsvetare och krönikör.	"Den växande islamofobin i Europa"	220
2010-03-25 19.15 Universitetshuset Sal IX	Alan AtKisson , president of the AtKisson Group, a global sustainability consultancy, recently worked with the United Nations on the development of large-scale renewable energy strategy.	"Pushing Reset on Sustainable Development"	38
2010-03-29 19.15 Universitetshuset Sal IX	Johan von Schreeb , kirurg, forskare inom katastrofmedicin och en av grundarna av svenska Läkare utan Gränser.	"Internationella hjälpinsatser efter katastrofer - Exemplet Haiti"	72
2010-04-08 19.15 Universitetshuset Sal IX	Max Darocha , freelance journalist and political activist. <i>In cooperation with Latinamerikagrupperna.</i>	"The Eucalyptus Greenwash: How landless farmers, indigenous communities and environmental activists are fighting Stora Enso's plantations in Brasil and Uruguay"	45 Extrainsatt
2010-04-12 19.15 Ekonomikum Hörsal 1	Magnus Linton , författare som i vår kommer ut med boken <i>"Cocaina - en bok om dem som gör det"</i> , ett projekt som behandlar dessa frågor ur ett perspektiv från botten.	"Knarkpyramidens botten"	79
2010-04-19 19.15 Ekonomikum Hörsal 1	Maria Rankka , vd Timbro Fredrik Johansson , projektledare Timbro, författare till boken <i>"Far och flyg! Hur resor förändrar världen."</i>	"Hur resor förändrar världen - Om mobilitet i politik och samhälle"	49
2010-04-21 16.30 Universitetshuset Aulan	Michael Sohlman , VD Nobelstiftelsen, Linda Nyberg , programledare för Gomorron Sverige, Eva Hamilton , VD Sveriges Television. <i>I samarbete med Uppsala Universitet.</i>	Årets student- & alumndag: "Globalt ledarskap - hur den enskilde kan göra världen till en bättre plats"	270
2010-04-26	Pierre Schori , diplomat och	"Arvet efter Bush och	72



19.15 Universitetshuset Sal IX	författare till "Draksåddens år".	förväntningarna på Obama - Vad gör Sverige och EU?"	
2010-05-03 19.15 Universitetshuset Sal IX	Lena Ag , generalsekreterare för kvinnoorganisationen Kvinna till kvinna	"Kvinnor, fred och säkerhet"	77
2010-05-06 19.15 Ekonomikum Hörsal 1	Makan Afshinnejad , kommunpolitiker & riksdagskandidat (FP), Hanif Irandoost , medlem i 'Green Democracy', en ideell och partipolitiskt oberoende förening bestående av unga svensk-iranier.	"Vart är Iran på väg? - om demonstrationerna, våldet och motståndsrörelsen"	68 Extrainsatt
2010-05-10 19.15 Universitetshuset Sal IX	Peter Hammarstedt , First Officer, M/Y Bob Barker Sea conservation society, known from the TV-series "Whale Wars".	"Eco-pirates: Direct Action and International Conservation Law"	45
2010-05-20 12.15 Ekonomikum Hörsal 3	Sigrid Kahle , journalist och författare	(Utrikespolitiska dagen) "Öppningstal"	40
2010-05-20 12.40 Ekonomikum Hörsal 3	Nina Hjelmgren , journalist och författare	(Utrikespolitiska dagen) "Afghanistan – vad händer där egentligen? Med kritiska ögon på konflikten"	35
2010-05-20 14.15 Ekonomikum Hörsal 3	Danish Saroe , fotograf	(Utrikespolitiska dagen) "Haiti-bilder från katastrofen"	14
2010-05-20 15.15 Ekonomikum Hörsal 2	Dr. Cyril Obi , Senior Researcher, and Leader, Research Cluster on Conflict, Displacement and Transformation at the Nordic Africa Institute (NAI) and co-editor of <i>'The Rise of China & India in Africa'</i>	(Utrikespolitiska dagen) "The Asian Dimension of the 'new' Scramble for Oil in Africa: What Does it Mean for the West?"	35
2010-05-20 17.15 Ekonomikum Hörsal 3	Carl Bildt , Utrikesminister	(Utrikespolitiska dagen) "Sveriges röst i EU, EU:s röst i världen - Utrikespolitiska utmaningar efter Lissabonfördraget"	209
2010-05-20 19.15 Ekonomikum Hörsal 3	Jan Eliasson , gästprofessor vid Uppsala Universitet, tidigare ambassadör och tidigare utrikesminister,	(Utrikespolitiska dagen) "Har vi en aktiv Svensk utrikespolitik?"	173



	<p>Anna Dahlberg, journalist och politisk redaktör för Expressen, Håkan Holmberg, politisk chefredaktör på UNT.</p> <p>Moderator: Peter Wallensteen, professor vid institutionen för freds- och konfliktforskning vid Uppsala universitet.</p> <p><i>I samarbete med institutionen för freds- och konfliktforskning vid Uppsala universitet.</i></p>		
--	---	--	--



Bilaga 2: Balans- och resultaträkning

Balansräkning

1 maj 2009

Tillgångar

Dator, bärbar	3 669,00
Inventarier	2 869,00
Muggar i lager	2 571,00
Bank	0,36
Fordringar ³	42 380,00
Riksgäldsspar	21 912,70
Plusgiro	25 028,19
Sparkonto	208 480,78
Kassa	6 899,50

Summa 313 810,53

Skulder och eget kapital

Avsättningar	41 759,00
Kortfristiga skulder	21 247,78
Förutbetalt bidrag FS	37 500,00
Förutbetalt bidrag FBA	15 000,00
Förutbetalt bidrag SB	45 622,00
Eget kapital	96 759,39
Årets resultat	422,36
Verksamhetsfond	55 500,00

Summa 313 810,53

30 juni 2010

Tillgångar

Kopiator	53 850,40
Muggar i lager ³	2 990,00
Bank	0,36
Fordringar ⁴	10 279,00
Riksgäldspar	22 013,27
Plusgiro	10 000,00
Sparkonto	257 398,05
Kassa	13 639,50

Summa 370 170,50

Skulder och eget kapital

Avsättning ⁵	20 000,00
Förutbetalt bidrag	168 629,00
Eget kapital	97 181,75
Årets resultat	360,23
Verksamhetsfond	84 000,00

Summa 370 170,50

³ Styckpriset för en mugg är 32,50 kr

⁴ Tre annonser i Uttryck 2/2010 (3200 kr) samt återbetalning Blackhausen, muggar (7079 kr)

⁵ Avser Uttryck 3/10, tryckkostnad.



Resultaträkning 09/10

Intäkter 09/10

Medlemsavgifter	135 390,00
Stödmedlemmar	3 500,00
Entréavgifter	38 310,00

Bidrag

Uppsala Universitet	32 980,00
FBA	25 000,00
Folkuniversitetet	16 130,00
Statsbidraget ⁶	207 990,00
Uttryck	9 600,00

Verksamhet

Resor ⁷	406 172,20
Medlemsaktiviteter ⁸	21 495,00
UMUN	14 579,00
Övrigt ⁹	10 279,00

Summa: 921 425,20

⁶ Utbetalningarna korrelerar inte med verksamhetsår. Här summeras utbetalning II 2009 samt utbetalning I 2010.

⁷ Intäkter till resorna till Bryssel, Libanon och Balkan. Bidrag inkluderade.

⁸ Medlemsfest

⁹ Fordringar för annonser (3200 kr) samt fordring för muggar (7079 kr).



Kostnader 09/10

Föreningsdrift ¹⁰	99 904,12
Medlemsutskick	30 413,00
Medlemskort	12 784,00
Uttryck	132 611,09
Programverksamhet ¹¹	53 680,00
Information ¹²	12 688,00
Styrelsen ¹³	10 146,00
Fika	8029,50
Medlemsaktiviteter ¹⁴	51 413,30
Radio UF	11 538,00
Presenter	2601,00
Resor	406 964,43
UMUN	13 586,00
Återbetalt bidrag FS ¹⁵	7 000,00
Kostnader muggar	6 228,00
Diff kassan	790,50
Övrigt ¹⁶	12 735,93
Summa	873 112,87
Rörelseresultat	48 312,33
Räntor	+547,50
Avskrivning dator, bärbar	-3 669,00
Avskrivning inventarier	-2 868,00
Avskrivning kopiator	-13 462,60
Verksamhetsfond	-28 500,00
Summa	913 995,97
Årets resultat	360,23

¹⁰ Sammanfattar telefon, teknik/data, försäkring, medlemsutskick, föreningsgirot, kontorsmaterial, porto samt inköp av kopiator

¹¹ Varav 8360 är lokalhyror gällande föregående verksamhetsår 08/09

¹² Omfattar programblad, information, affischer och värningsaktiviteter

¹³ Omfattar styrelseresorna

¹⁴ UF-dagen, studiebesök, arbetsmarknadsmingel, filmsöndag

¹⁵ Ej utnyttjat bidrag från FS, UF-TV

¹⁶ Ersättning resor, enkät hemsidan